

अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

गुरुवार 13 अप्रैल 2023

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

विपक्षी दल इस महीने के अंत में एक और बैठक करेंगे, इस दौरान खरगे और नीतीश सभी से बात करेंगे

'विपक्ष को एक करने की दिशा में कदम'



नई दिल्ली: बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार और डिप्टी सीएम तेजस्वी यादव बुधवार को कांग्रेस नेता मल्लिकार्जुन खरगे से मिलने उनके दिल्ली स्थित निवास पर पहुंचे। कांग्रेस नेता राहुल गांधी इस दौरान खरगे के साथ ही मौजूद रहे। सभी नेता विपक्षी एकता के मुद्दे को लेकर आपस में बैठक कर रहे थे। इस दौरान सिर्फ तेजस्वी ने कुछ नहीं बोला बाकी सभी नेताओं ने अपना-अपना पक्ष रखा। सभी विपक्षी नेताओं ने एकजुट होने पर सहमति दी है। सूत्रों के मुताबिक, विपक्षी दल इस महीने के अंत में एक और बैठक करेंगे। इस दौरान खरगे और

नीतीश सभी से बात करेंगे। एकजुटता दिखाकर लड़ना है: इस दौरान मल्लिकार्जुन खरगे ने कहा कि सभी पार्टियों को एकजुट करना और एक होकर आगे जो चुनाव आएंगे, उस चुनाव में एकजुटता दिखाकर लड़ना और यह हमारा निर्णय हुआ है। हम सब उसी रास्ते पर काम करेंगे। तेजस्वी जी, नीतीश जी, सभी हमारे नेतागण जो यहां बैठे हैं। हम सब उसी लाइन पर काम करेंगे। गठबंधन को एकजुट करने का प्रयास: वहीं, नीतीश कुमार ने कहा कि गठबंधन को एकजुट करने का प्रयास किया गया है। हम

सब साथ बैठेंगे और चीजों को तय किया गया है। हम लोगों की इस पर अंतिम तौर पर बात हो गई है। जितने लोग हमारे साथ सहमत होंगे, हम उनके साथ ही बात करेंगे। साथ में बैठने तो दीजिए, हम लोगों को। विपक्ष का नजरिया विकसित करेंगे: राहुल गांधी राहुल गांधी ने कहा कि जो नीतीश जी ने कहा कि विपक्ष को एक करने में बहुत एतिहासिक कदम लिया गया है। कितनी विपक्षी पार्टियों को इकट्ठा करना है। ये एक प्रक्रिया है। विपक्ष का जो भी नजरिया है, उसे हम विकसित करेंगे और जो भी पार्टियां

महाठग बंधन बना रहा विपक्ष : अनुराग ठाकुर

नई दिल्ली: केन्द्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने विपक्षी दलों पर एक बार फिर हमला बोला है। विपक्षी एकता पर तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त करते अनुराग ठाकुर ने कहा कि जब भ्रष्टाचार में लिप्त राजनीतिक दल एक साथ आते हैं तो वे 'महा ठग बंधन' बनाते हैं। उनकी कोई नीति नहीं है, नेतृत्व नहीं है। उन्होंने कहा कि लोग उन्हें वोट नहीं देंगे। 2014, 2019 और यूपी चुनावों के दौरान भी उन्होंने इस 'महा ठग बंधन' का गठन किया, लेकिन ऐसा कुछ नहीं हुआ क्योंकि लोग उनके बारे में जानते हैं। उल्लेखनीय है कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी, बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार, उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव ने कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे के आवास पर बैठक की। बैठक में देश के मौजूदा राजनीतिक हालात और अगले लोकसभा चुनाव के मद्देनजर विपक्षी दलों को एकजुट करने के संदर्भ में चर्चा की गई।

विचारधारा की लड़ाई में साथ आना चाहती हैं उसके लेकर चलेंगे। जो संस्थानों पर आक्रमण हो रहा है, देश पर आक्रमण हो रहा है, उसके खिलाफ हम लड़ेंगे। गौरतलब है कि बिहार में राजद-जदयू और कांग्रेस का गठबंधन है। तीनों ही पार्टियां इस महाठगबंधन के अंतर्गत बिहार और लोकसभा चुनाव में भाजपा का सामना करने के कदमों पर चर्चा कर चुकी है।

जवानों पर दो नकाबपोशों ने चलाई थीं गोलियां



जिससे उनकी मौत हो गई। बटिंडा मिलिट्री स्टेशन में सुबह 4:35 बजे फायरिंग की घटना के दौरान आर्टिलरी यूनिट के चार जवानों की गोली लगने से मौत हो गई थी। अधिकारियों की ओर से मिलिट्री स्टेशन में मारे गए चार जवानों के नाम जारी किए गए हैं।

अब मिलेट से बदलेगी किसानों की तस्वीर : सीएम धामी

देहरादून: मुख्यमंत्री ने कहा कि अब मिलेट को लेकर तस्वीर बदल रही है, इसका कारण लोगों का मोटे अनाजों के प्रति नजरिया भी बदला है।

मिलेट्स को लेकर देश में कई स्टार्टअप भी प्रारंभ हुए हैं, जो न केवल किसानों को फायदा पहुंचा रहे हैं बल्कि लोगों को रोजगार भी दिला रहे हैं। इसलिए प्रधानमंत्री ने इसे श्री अन्न की संज्ञा दी है। बुधवार को मसूरी के एक होटल में मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने मिलेट्स-2023 के अन्तर्गत आयोजित क्षमता और अवसर राष्ट्रीय सम्मेलन का शुभारंभ किया।

राजस्थान को पहली वंदे भारत मिली



जयपुर-जयपुर-राजस्थान को बुधवार को पहली वंदे भारत ट्रेन मिली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वरुंचली इस सेमी हाईस्पीड ट्रेन को हरी झंडी दिखाई। ट्रेन जयपुर से सुबह करीब 11.30 बजे दिल्ली कैंट के लिए रवाना की गई। इस दौरान मोदी ने 17 मिनट का भाषण दिया। आखिर के दो मिनट में राजस्थान कांग्रेस में चल रही तनावनी का जिक्र किया। हालांकि उन्होंने सचिन पायलट का नाम नहीं लिया। उन्होंने कहा, 'मैं गहलोत जी का विशेष तौर पर आभार व्यक्त करता हूँ कि इन दिनों वह राजनीतिक आपाधापी में...अनेक संकटों से गुजर रहे हैं। इसके बाद भी विकास के काम के लिए समय निकाल कर आए। रेलवे कार्यक्रम में हिस्सा लिया।' सचिन पायलट ने मंगलवार को अपनी ही सरकार के खिलाफ अनशन किया था। जो काम आजादी के बाद होने थे, उनके लिए मुझ पर भरोसा कर रहे: मोदी ने गहलोत से कहा, 'आपके

किसानों को दिलाएं पीएम कुसुम योजना का लाभ : योगी



लखनऊ: मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को राज्य स्तरीय सलाहकार समिति और उच्चस्तरीय टीम-9 के साथ प्रधानमंत्री कुसुम योजना की प्रदेश स्तरीय स्थिति की समीक्षा की। उन्होंने किसानों से गेहूं खरीद करने पर जल्द भुगतान करने के निर्देश अधिकारियों को दिए। इसके साथ ही अधिकारियों को किसान हित में पीएम कुसुम योजना को लेकर किसानों को प्रोत्साहित कर लाभ दिलाने के लिए आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। योगी ने कहा कि प्रदेश में जारी गेहूं खरीद प्रक्रिया के तहत अब तक 19 हजार मीट्रिक टन गेहूं क्रय किया जा चुका है। खरीद के बाद किसानों को भुगतान में कर्तव्य देरी न हो। तय समय के भीतर किसानों के बैंक खाते में गेहूं मूल्य का भुगतान कर दिया जाए। क्रय केंद्रों पर किसानों की जरूरतों का भी ध्यान रखें।

घरौनी और वरासत सुविधा को बनाए सफल: मुख्यमंत्री ने कहा कि स्वामित्व, घरौनी और वरासत जैसे कार्यक्रमों ने आमजनमानस को बड़ी सुविधा प्रदान करने में सफलता प्राप्त की है। इनकी अद्यतन स्थिति की समीक्षा की जाए। अब तक 60 लाख से अधिक ग्रामीणों को घरौनी प्रदान की जा चुकी है। ड्रोन सर्वेक्षण के कार्य भी पूरा हो चुका है। हमारा लक्ष्य हो कि इस वर्ष के अंत तक सभी पात्र ग्रामीणों को उनके घरों का मालिकाना हक देने वाला प्रमाण पत्र 'घरौनी' मिल जाए। पीएम कुसुम योजना को लेकर किसानों को करें प्रोत्साहित: योगी आदित्यनाथ ने कहा कि भविष्य के जरूरतों के दृष्टिगत नवीकरणीय ऊर्जा विकल्पों को प्रोत्साहित करते हुए प्रधानमंत्री की प्रेरणा से प्रधानमंत्री किसान ऊर्जा सुरक्षा एवं उत्थान महाभियान (पीएम कुसुम) योजना संचालित हो रही है।

उमेश पाल हत्याकांड में अतीक व अशरफ की सीजेएम कोर्ट में होगी पेशी पुलिस माफिया अतीक को लेकर देर शाम पहुंची प्रयागराज

प्रयागराज: माफिया अतीक अहमद एवं उसके भाई अशरफ दोनों को सीजेएम कोर्ट में पेशी पर लाया गया है। पहले दोपहर तक यहां पहुंचने की सम्भावना थी। शाम 5.45 बजे तक अतीक को लेकर पुलिस प्रयागराज पहुंच गयी है। उसे सीधे नैनी जेल ले जाया गया। दूसरी ओर अशरफ को भी बरेली से प्रयागराज की पुलिस लेकर आ रही है। गुरुवार की दोपहर 12 बजे तक दोनों की पेशी होगी। दोनों भाइयों की साजिश के तहत उमेश पाल हत्याकांड को अंजाम दिया गया है। इसके सबूत



पुलिस को मिले हैं। बुधवार को अतीक के पहुंचने से पूर्व नैनी सेन्ट्रल जेल की सघन तलाशी ली गई। सभी बैरकों की तलाशी ली गई। डीजी जेल एसएन. सावत की आदेश पर आईपीएस शिवहरी

मीणा ने नैनी सेन्ट्रल जेल का दौरा किया। इस दौरान वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक जेल रंग बहादुर भी मौजूद रहे। अतीक और अशरफ दोनों भाइयों को मौत से डर लग रहा है। अतीक अहमद बोले माफिया गिरी तो पहले ही समाप्त हो गई थी, अब मेरा परिवार भी बर्बाद हो चुका है। योगीजी ने जैसा कहा था हम मिट्टी में मिला देंगे, हम बर्बाद हो चुके हैं। मेरा पूरा परिवार पाल की मां शांति पाल का बयान है कि अतीक के खिलाफ समाज और वकीलों में गुस्सा है।

कोलकाता मेट्रो ने रच दिया इतिहास गंगा नदी के नीचे चली पहली मेट्रो ट्रेन

कोलकाता: कोलकाता मेट्रो ने गंगा (हुगली) नदी के नीचे से पहली मेट्रो रैक बुधवार को हावड़ा मैदान तक ले जाकर इतिहास रच दिया। लंबे इंतजार के बाद देश की पहली मेट्रो ट्रेन गंगा नदी के नीचे से दौड़ी। भारत में यह पहली अंडरग्राउंड मेट्रो परियोजना है। इस ऐतिहासिक पल का गवाह कोलकाता मेट्रो रेलवे के महाप्रबंधक पी उदय कुमार रेड्डी बने। नदी के नीचे चली मेट्रो: कोलकाता के बीबीडीबाग महाकरण से हावड़ा मैदान स्टेशन तक मेट्रो रेल की रैक नंबर ने पहली यात्रा की। इस रैक ने हुगली नदी को पार किया। इस दौरान रेड्डी के साथ मेट्रो के अतिरिक्त महाप्रबंधक एचएन जायसवाल, कोलकाता मेट्रो रेलवे कारपोरेशन लिमिटेड (केएमआरसीएल) के एमडी समेत मेट्रो के अन्य वरिष्ठ अधिकारी मौजूद थे।

रक्षा मंत्री ने किया अंतर्राष्ट्रीय रक्षा सम्मेलन का उद्घाटन

नई दिल्ली: रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने बुधवार को नई दिल्ली में 'रक्षा वित्त और अर्थशास्त्र' विषय पर तीन दिवसीय अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन का उद्घाटन किया। सम्मेलन में अमेरिका, ब्रिटेन, जापान, ऑस्ट्रेलिया, श्रीलंका, बांग्लादेश, और केन्या के प्रतिनिधि शामिल हुए हैं। उन्होंने मजबूत वित्त प्रणाली को सेना की रीढ़ बताते हुए कहा कि रक्षा व्यय में प्रगति और बर्बादी को बहुत कम कर दिया गया है। सम्मेलन के जरिए नीति निर्माताओं, शिक्षाविदों और सरकारी अधिकारियों को रक्षा वित्त और अर्थशास्त्र पर अपने विचार और अनुभव साझा करने का अवसर मिलेगा। साथ ही रक्षा क्षेत्र में स्वदेशीकरण और आत्मनिर्भरता के सरकार के प्रयासों को बढ़ावा



मिलेगा। राजनाथ सिंह का विचार था कि रक्षा व्यय में धन के पूर्ण मूल्य की आर्थिक अवधारणा को लागू करना मुश्किल है, क्योंकि इस क्षेत्र में राजस्व का कोई हश्य स्रोत नहीं है और आसानी से पहचाने जाने योग्य लाभार्थी नहीं हैं। उन्होंने जोर देकर कहा कि रक्षा खरीद में

खुली निविदा के माध्यम से प्रतिस्पर्धी बोली के नियम का पालन किया जाना चाहिए। रक्षा मंत्री ने कहा कि इस तरह की रूपरेखा में व्यय नियंत्रण, पेशेवरों की वित्तीय सलाह, ऑडिट, भुगतान प्रणालीकरण तंत्र आदि शामिल हैं, जो यह सुनिश्चित करता है कि रक्षा खर्च आवंटित बजट के भीतर है और धन का पूरा मूल्य प्राप्त हो गया है। उन्होंने जोर देकर कहा कि सशस्त्र बलों को रक्षा परिस्थितिकी तंत्र की आवश्यकता होती है, जिसमें अनुसंधान एवं विकास संगठन, उद्योग, सैनिक कल्याण संगठन आदि शामिल होते हैं। वित्तीय संसाधनों का उपयोग सुनिश्चित करने के लिए अच्छी वित्त पोषित प्रणाली की भी आवश्यकता होती है।

मुख्यमंत्री का निर्देश, कोविड से बचाव को बढ़ाएं जागरूकता, भीड़ से बचें बुजुर्ग, बच्चे और बीमार लोग कोविड की स्थिति नियंत्रण में : सीएम योगी

लखनऊ: देश में बढ़ते कोरोना के नए मामलों के बीच मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को राज्य स्तरीय कोविड सलाहकार समिति और उच्चस्तरीय टीम-9 के साथ प्रदेश की स्थिति की समीक्षा की। उन्होंने अधिकारियों को जनहित में आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि बीते कुछ समय से देश के विभिन्न राज्यों में कोविड के मामलों में बढ़ोतरी देखी जा रही है। वर्तमान में देश में 38 हजार से अधिक एक्टिव केस हैं, हालांकि उत्तर प्रदेश में स्थिति नियंत्रण में है। यहां न केवल पॉजिटिविटी दर कम है, बल्कि जो कोविड पॉजिटिव मरीज मिल रहे हैं, उनकी स्थिति भी सामान्य है। स्वास्थ्य



विशेषज्ञों के अनुसार यह स्थिति घबराने की नहीं सतर्क और सावधान रहने की है। वर्तमान में प्रदेश में 1791 एक्टिव केस हैं और अप्रैल माह में अब तक पॉजिटिविटी दर 0.65 प्रतिशत रही है। पिछले अनुभवों के दृष्टिगत रखते हुए यह आवश्यक होगा कि हम

हर स्तर पर सतर्क रहें। हमें अलर्ट मोड में रहना होगा। लखनऊ, गौतमबुद्ध नगर, गाजियाबाद, वाराणसी, आगरा और मेरठ जनपद में विशेष सतर्कता बरतने की आवश्यकता है। कोविड के हर संदिग्ध मरीज को तत्काल चिकित्सकीय सुविधा उपलब्ध कराई जाए। स्थानीय जिला प्रशासन से समन्वय स्थापित करते हुए सभी जिलों में डेडिकेटेड कोविड हॉस्पिटल तत्काल क्रियाशील कर दिया जाए। योगी ने कहा कि उत्तर प्रदेश कोविड टीकाकरण से सुरक्षित है। सर्वाधिक टीकाकरण उत्तर प्रदेश में हुआ है। राज्य स्तरीय कोविड सलाहकार समिति की रिपोर्ट बताती है कि कोविड को लेकर प्रदेश में किसी बड़े खतरे की आशंका न्यून है।

15 महीने के निचले स्तर पर रिटेल महंगाई मार्च में घटकर 5.66% पर आई, खाने-पीने के सामान के दामों में गिरावट से घटी महंगाई

नई दिल्ली: मार्च महीने में रिटेल महंगाई दर घटकर 5.66% पर आ गई है। फरवरी में महंगाई दर 6.44% रही थी, जो रिजर्व बैंक के टॉलरेंस लेवल (2-6%) से ज्यादा थी। वहीं जनवरी महीने में महंगाई 6.52% रही थी। खाने-पीने के सामान के दामों में गिरावट से महंगाई घटी है। केंब्रूमर प्राइस इंडेक्स के बास्केट में लगभग आधी हिस्सेदारी खाद्य पदार्थों की होती है। रिटेल महंगाई का ये 15-महीने का निचला स्तर है। नवंबर 2021 में महंगाई 4.91% और दिसंबर 2021 में 5.66% रही थी वहीं खाद्य महंगाई दर की बात



करें तो ये मार्च 23 में घटकर 4.79% पर आ गई है। फरवरी में ये 5.95% थी। बिजली और ईंधन की महंगाई भी घटी है। बिजली और ईंधन की महंगाई 9.90% से घटकर 8.91% पर आ गई है। सरकार ने फरवरी महीने में इंडेक्स ऑफ इंडस्ट्रियल प्रोडक्शन यानी डेटा भी जारी किया है। फरवरी में 5.6% रही, जो कि उसके पिछले महीने यानी जनवरी के 5.5% से ज्यादा है।

सत्ता लिप्सा में लोकतांत्रिक परम्पराओं पर आघात पहुंचा रही मोदी सरकार : प्रमोद तिवारी

उपनेता ने नगरीय निकाय चुनाव में कांग्रेस के मजबूत प्रदर्शन का किया ऐलान

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। राज्यसभा में विपक्ष के उपनेता प्रमोद तिवारी ने केन्द्र की मोदी सरकार पर लोकतंत्र की सभी मजबूत परम्पराओं को कमजोर करने के लिए सत्ता लिप्सा में पूरी तरह ग्रसित करार दिया है। उन्होंने कहा कि जनता या उसके निर्वाचित प्रतिनिधि एक चुनौती हुई सरकार से महंगाई तथा बेरोजगारी एवं राष्ट्रीय सुरक्षा तथा कमजोर अर्थव्यवस्था पर जबाबदेही की मांग उठाने का उपक्रम करती है तो यह सरकार संवैधानिक एजेंसियों का दुरुपयोग कर गैरजिम्मेदाराना पन पर पर्दा डालने का हथकण्डा अपनाती है। बुधवार को रामपुर खास के एक दिवसीय दौरे पर पहुंचे प्रमोद तिवारी ने मीडिया से रूबरू होते



युवक को मोत पर श्रद्धांजलि अर्पित करते सांसद प्रमोद तिवारी।

हुए यूपीए चेयरपर्सन सोनिया गांधी के द्वारा मोदी सरकार पर हर शक्ति के दुरुपयोग के आरोपों का समर्थन करते हुए कहा कि मोदी सरकार लोकतंत्र में अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता पर ग्रहण लगाने वाली विफल और कमजोर सरकार है। उन्होंने कहा कि प्रदेश में नगर निकाय चुनाव पर प्रमोद तिवारी

ने कहा कि कांग्रेस नगर निकाय में पूरी मजबूती के साथ चुनावी मुकाबला करेगी। उन्होंने लालगंज टाउन एरिया में चेयरमैन पद पर कांग्रेस की तरफ से निवर्तमान चेयरपर्सन अनीता द्विवेदी को पार्टी का प्रत्याशी भी करार दिया। सांसद प्रमोद तिवारी ने कहा कि कांग्रेस की चेयरपर्सन अनीता द्विवेदी के

कार्यालय भवन का निर्माण होना है। इसके पूर्व श्री तिवारी ने शीतलमऊ में कृष्ण प्रताप सिंह की पत्नी के आकस्मिक निधन पर संवेदना जतायी। अझारा में भी सांसद प्रमोद तिवारी ने हाल ही में नंदू पाण्डेय के आकस्मिक निधन पर परिजनों से मिलकर संवेदना जतायी। लालगंज कैम्प कार्यालय पर राज्यसभा सदस्य प्रमोद तिवारी ने पार्टी कार्यकर्ताओं से मुलाकात कर संगठनात्मक गतिविधियों की जानकारी ली। इस मौके पर प्रतिनिधि भगवती प्रसाद तिवारी, चेयरपर्सन प्रतिनिधि संतोष द्विवेदी, प्रमुख अमित सिंह पंजज, केडी मिश्र, ज्ञानप्रकाश शुक्ला, छोटे लाल सरोज, आशीष उपाध्याय, हृदय नारायण मिश्र, बृजेश द्विवेदी, पप्पू तिवारी, मुरलीधर तिवारी आदि रहे।

स्काउट की बीएसजी ज्ञान प्रतियोगिता संपन्न

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। भारत स्काउट और गाइड, प्रतापगढ़ द्वारा आयोजित जनपद स्तरीय बीएसजी ज्ञान प्रतियोगिता बुधवार को लोकमान्य तिलक इंटर कॉलेज में संपन्न हुई। इसमें कब-बुलबुल, स्काउट-गाइड और रोवर-रजर संवर्ग के कुल 118 प्रतिभागी सम्मिलित हुए। प्रतियोगिता में प्रथम, द्वितीय और तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले बच्चे ही राज्य स्तरीय बीएसजी ज्ञान प्रतियोगिता में शामिल होने के लिए होंगे। सभी प्रतिभागियों को जनपद स्तर का पुरस्कार व प्रमाणपत्र प्रदान किया जाएगा। जिला स्काउट कमिश्नर प्रमोद तिवारी और जिला सचिव डॉ.राघवेंद्र पाण्डेय ने संयुक्त रूप से बताया कि प्रतियोगिता में प्रा.वि.रैनी खटखरिया,मॉडर्न प्रा.वि.पुलिस लाइन, संविलियन वि.शंकर दयाल रोड, संवि.मांधाता,मॉडर्न साईंस वि.जोगापुर, तिलक इं.का.एसवी इं.का.कटैया, तुलसी इं.का.जमेट्टी, रामराज इं.का.पट्टी, पीजी कॉलेज पट्टी,पीजी कॉलेज कलाकांकर, एमडीपीजी कॉलेज



विजयी प्रतिभागी को प्रमाण पत्र देते जिला स्काउट कमिश्नर।

प्रतापगढ़ की सहभागिता रही। इस अवसर पर राष्ट्रीय जंबूरी राजस्थान में प्रतिभागिता करने वाले बच्चों को मेडल और प्रमाण पत्र प्रदान किया गया। परीक्षा संचालन में डॉ. अनुपम ओझा, सुशील सिंह जिला स्काउट मास्टर, संजीव शर्मा डीटीसी,

शीला देवी, रक्षा सिंह, गिरेन्द्र द्विवेदी, पूनम दुबे, उर्मिला देवी, अखिलेश पांडेय, सर्वेश सिंह, दिनेश चैधरी, राजाराम यादव डीओसी, दीपक बरनवाल, संजीव कुमार आदि ने सहयोग किया। जिला संस्था द्वारा सबके प्रति धन्यवाद ज्ञापित किया गया।

अध्यक्ष पद के लिए एक व सभासद के लिए बिके अड़तालिस पर्चे

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। नगर पंचायत के चुनाव में दूसरे दिन बुधवार को अध्यक्ष पद पर एक प्रत्याशी ने नामांकन पत्र खरीदा।

वहीं सभासद पद पर अड़तालिस संभावित उम्मीदवारों ने नामांकन पत्र खरीदा। तहसील परिसर में कडी सुरक्षा के बीच नामांकन पत्रों की बिक्री का सिलसिला गहमागहमी में दिखा। एसडीएम उदयभान सिंह तथा सीओ रामसूरत सोनकर ने प्रशासनिक प्रबन्धों का जायजा लिया। अध्यक्ष पद पर वार्ड नंबर तीन की निर्वासिनी सावित्र अली की पत्नी शर्मा बानो ने पर्चा खरीदा। वहीं विभिन्न वार्डों से भी संभावित उम्मीदवारों अनुराग पाण्डेय, कमला देवी, सुफिया अंसारी, अर्जुन कुमार सिंह, अखिलेश कुमार, शिवकुमार शर्मा ने भी सभासदी के लिए पर्चे खरीदे। नामांकन पत्रों की बिक्री को लेकर तहसील परिसर में दूसरे दिन भी समर्थकों का भी जमावड़ा दिखा। पुलिस ने गेट पर ही पर्चा खरीदने के लिए पहुंचे संभावित प्रत्याशियों की तलाशी लेकर उन्हें एक एक कर भेजा।

शहर में अपराह्न तक पकड़े गये 14 छुट्टा पशु

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। शहर में लावारिस घूम रहे छुट्टा पशुओं के खिलाफ जिलाधिकारी डा0 नितिन बंसल के निर्देश पर आज बुधवार को सुबह से नगर पालिका ने छुट्टा पशुओं के खिलाफ अभियान चलाया जिसमें बुधवार को अपराह्न तक 14 पशु शहर की पुलिस लाइन के पास से पकड़कर बराह स्थित गोशाला में भेजा गया। बताया जाता है कि शासन ने 31 मार्च तक पूरे प्रदेश में छुट्टा पशुओं के खिलाफ अभियान चलाया था जिसमें प्रतापगढ़ शहर में 70 से अधिक छुट्टा पशु पकड़े गये थे। जिलाधिकारी डा0 नितिन बंसल ने नगर में कुछ छुट्टा पशुओं को घूमता देख नगर पालिका को निर्देशित किया कि अभी भी शहर में छुट्टा पशु घूम रहे हैं जिस पर अधिशासी अधिकारी राम अचल कुरील ने आज बुधवार को रोडगैंग के कर्मचारियों से फिर से अभियान चलाने का निर्देश दिया। यह जानकारी देते हुए नगर पालिका के सफाई निरीक्षक संतोष कुमार सिंह ने बताया कि आज कम्पनी गार्डें से लेकर अम्बेडकर चौहं तक घूम रहे छुट्टा पशुओं को पुलिस लाइन के पास से एकत्र कर उन्हें बराह स्थित गोशाला भेजा गया। पशु घूमने पर उन्होंने बताया कि पकड़ी गई अच्छे गायों को कुछ लोग वापस लेने आते हैं तो नगर पालिका उनसे 1500 रुपये जुमाना वसूल कर उनका पशु वापस करती है। इस अभियान में मिथिलेश सिंह के अलावा रोड गैंग के कर्मचारी शामिल रहे। उन्होंने यह भी बताया कि दिन में भीड़ के कारण छुट्टा पशुओं को पकड़ना मुश्किल होता है इसलिए यह अभियान रात में भी चलेगा।

न्यायिक कामकाज का बहिष्कार कर वकीलों ने किया विरोध प्रदर्शन, एसडीएम को अधिवक्ताओं ने सौंपा ज्ञापन



एसडीएम को ज्ञापन सौंपते अधिवक्तागण।

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। कानपुर में साधियों की मांगों को लेकर हो रही हड़ताल के समर्थन में बुधवार को स्थानीय वकीलों ने न्यायिक कामकाज का बहिष्कार कर एसडीएम के माध्यम से डीएम को संबोधित ज्ञापन सौंपा।

कानपुर बार एसोसिएशन द्वारा वहाँ के जिला जज के तबादले

की मांग को लेकर चल रही हड़ताल के समर्थन में स्थानीय तहसील एवं दीवानी के अधिवक्ताओं ने न्यायिक कामकाज का बहिष्कार किया। तहसील परिसर में संयुक्त अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष अनिल त्रिपाठी महेश की अगुवाई में वकीलों ने जोरदार विरोध प्रदर्शन किया। इधर आल इण्डिया रूरल बार एसोसिएशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष ज्ञानप्रकाश

जिला बार एसोसिएशन ने हड़ताल कर सौंपा ज्ञापन

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। कानपुर बार एसोसिएशन के समर्थन में प्रतापगढ़ के अधिवक्ता जिसमें जिला बार एसोसिएशन के अध्यक्ष ओम प्रकाश सिंह तथा रूरल बार एसोसिएशन के जिलाध्यक्ष अंजनी सिंह बाबा के नेतृत्व में पूरी कचहरी में जोरदार हड़ताल तथा नारबाजी करते हुए जिला जज को तथा जिलाधिकारी को अपना विरोध जताते हुए ज्ञापन दिया तथा जिसमें प्रतापगढ़ के समस्त अधिवक्ता गण आज न्यायिक कार्य से विरत रहकर अपना विरोध जताया अधिवक्ताओं की मांग थी कानपुर जिला जज की कार्यगणाली से जो अवरोध कानपुर बार एसोसिएशन में पैदा हुआ है उसको जल्द से जल्द कार्रवाई करते हुए जिला जज कानपुर को तत्काल प्रभाव से हटया जाए। कानपुर के अधिवक्ताओं के समर्थन में वरिष्ठ उपाध्यक्ष विवेक शुक्ला पूर्व महामंत्री विवेक त्रिपाठी, संतोष सिंह, दीपक मिश्रा, दीपू दिवाकर सिंह, दिव्यंत सिंह बवेल, रजनीश मिश्रा, दिग्विजय सिंह लोकेश मिश्रा, पंकज शर्मा, मनोज कुमार, मुकेश ओझा ईशांता उपाध्यक्ष कौशलेश दुबे, कौशलेंद्र सिंह, रतन, दिनेश पांडे, डीके आदि सैकड़ों की संख्या में अधिवक्ता लोग उपस्थित थे।

शुक्ल की अगुवाई में वकीलों का एक प्रतिनिधिमण्डल कानपुर में गुरुवार को प्रदेशीय संमेलन में शामिल होने के लिए रवाना हुआ। वहीं संयुक्त अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष अनिल महेश व महामंत्री धीरेन्द्र शुक्ल के नेतृत्व में एसडीएम के माध्यम से वकीलों ने डीएम को संबोधित ज्ञापन

भी सौंपा। ज्ञापन में कानपुर के साधियों की मांगों का समर्थन करते हुए प्रदेश में अधिवक्ता सुरक्षा अधिनियम लागू कराए जाने की मांग उठायी गयी है। विरोध प्रदर्शन का संयोजन संघ के वरिष्ठ उपाध्यक्ष शैलेन्द्र चव्हेदी व उपाध्यक्ष लाल किन्दो प्रताप सिंह ने संयुक्त रूप से किया। इस मौके

पर पूर्व अध्यक्ष देवी प्रसाद मिश्र, विपिन शुक्ल, अनुप पाण्डेय, प्रमोद सिंह, सुजीत त्रिपाठी, राजेश द्विवेदी, आशीष तिवारी, विनय शुक्ल, सिंटू मिश्र, शिवाकान्त उपाध्यक्ष, दिनेश मिश्र, शिवेन्द्र तिवारी, अरूण पिपरा आदि अधिवक्ता रहे।

दीप यज्ञ के साथ पांच दिवसीय गायत्री महायज्ञ प्रज्ञा पुराण कथा का हुआ समापन

हनुमान मंदिर चिलबिला में चल रही थी कथा



चिलबिला हनुमान मंदिर में दीपदान करते श्रद्धालु।

सदस्यों की अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया। रोशनलाल उमरवैश्य ने कहा कि हर वर्ष मार्च में गायत्री यज्ञ का आयोजन किया जाएगा। सभी भक्तजन इसी प्रकार सहयोग कर पूर्ण के भागीदार बने यही प्रार्थना है। कथा व्यास कैलाश नाथ तिवारी जी ने कहा कि 5

श्रद्धालुओं का जताया गया आभार

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। सगरा सुंदरपुर स्थित नवदेश्वर धाम मंदिर परिसर में बुधवार को नवदुर्गा पूजा समिति एवं श्रीराम लीला कमेटी के पदाधिकारियों व सदस्यों की संयुक्त बैठक हुई। बैठक में हाल ही में हनुमान जन्मोत्सव कार्यक्रम की सफलता पर श्रद्धालुओं के सहयोग का

आभार जताया गया। वहीं बैठक में कोषाध्यक्ष संजय मोदनवाल व आयु व्यवस्था निरीक्षक राजू जायसवाल ने हनुमान जन्मोत्सव में खर्च का आम सभा में ब्यौरा प्रस्तुत किया। इसका सदस्यों ने सर्वसम्मत से अनुमोदन भी किया। बैठक की अध्यक्षता सर्वेश कुमार जायसवाल व संचालन प्रदीप सिंह ने किया। इस मौके पर राजकिशोर

शुक्ल, रवि जायसवाल, रत्नाकर त्रिपाठी, रामसूरत त्रिपाठी, संजय शुक्ल, कृपाशंकर जायसवाल, श्यामजी जायसवाल, व्यापार मण्डल अध्यक्ष जाकिर अली, प्रहलाद मोदनवाल, सुजीत सोनी, नंदलाल मोदनवाल, विवेक जायसवाल, सुनील जायसवाल, आदर्श गुला, सुरेन्द्र विश्वकर्मा आदि रहे।

टीबी जागरूकता पर शिविर आयोजित

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। क्षेत्र के रायपुर तियाई गांव में बुधवार को टीबी जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में स्वास्थ्य टीम द्वारा रोग से बचाव की जागरूकता देते हुए ग्रामीणों को टीबी रोग के प्रारंभिक लक्षणों की भी जानकारी दी गयी। शिविर में एसटीएस संदीप कुमार त्रिपाठी व बृजेश बहादुर सिंह द्वारा निष्पक्ष पोषण योजना के तहत टीबी से पीड़ित मरीजों को पांच सौ रुपए की सहायता राशि योजना से भी अवगत कराया। वहीं लोगों को इस रोग के लक्षण मिलने पर प्रारंभिक जांच के लिए उपकरणों की उपलब्धता के विषय में भी विस्तार से बताया गया। इस मौके पर स्वास्थ्य विभाग के कर्मियों के अलावा आशा सिंगी, आंगनबाड़ी व परिवर्तन स्कूल के शिक्षकों की भी उपस्थिति देखी गयी।



टीबी जागरूकता शिविर में शामिल

बजरंग लाल, कपिलदेव, छोटे लाल, किशन लाल, मनोज कुमार, दीपक सभासद, मनोज कुमार, पारसनाथ, पप्पू, सनी, पुष्पा वर्मा, सलोनी, ललिता, राजनंदिनी, अमन गुप्ता आदि रहे।

सभी जिला, तहसील एवं ब्लाक स्तरीय अधिकारी अपने-अपने मुख्यालय पर उपस्थित रहें: डीएम

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिलाधिकारी/जिला निर्वाचन अधिकारी (पंचायत एवं नगरीय निकाय) डा0 नितिन बंसल ने बताया है कि मा0 राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन-2023 के मतदान एवं मतगणना को सक्षम एवं शांतिपूर्ण सम्पन्न करने के उद्देश्य से निर्वाचन की समाप्ति तक मुख्यालय छोड़ना प्रतिबन्धित करते हुये अपरिहार्य परिस्थिति अतिआवश्यक होने पर आयोग की पूर्वानुमति प्राप्त करने के निर्देश दिये गये हैं। आयोग के निर्देशानुसार जिलाधिकारी ने समस्त जिला, तहसील, ब्लाक स्तरीय अधिकारियों को निर्देशित किया है कि अपने-अपने मुख्यालय पर बने रहें। कोई भी अधिकारी मुख्यालय बहिर्गमन नहीं करेगा और प्रत्येक समय मुख्यालय पर उपस्थित रहें। अपरिहार्य परिस्थिति में भी जिलाधिकारी की पूर्वा अनुमति लेने के उपरान्त ही मुख्यालय से बाहर जायेंगे। अन्यथा की स्थिति में सम्बन्धित के विरुद्ध प्रतिकूल

कार्यवाही अमल में लायी जायेगी। इसके अतिरिक्त जिलाधिकारी ने समस्त उपजिलाधिकारी/तहसीलदार एवं अधिशासी अधिकारी नगर पालिका/समस्त नगर पंचायतों को निर्देशित किया है कि नगरीय निकाय सामान्य निर्वाचन-2023 हेतु जनपद में नगरीय निकाय की अदेवता एवं जाति सम्बन्धी प्रमाण पत्रों का निर्माण करने वाले कार्यों को सार्वजनिक अवकाश दिवसों में भी खोले जायें।

पट्टी बार एसोसिएशन एल्डर कमेटी अधिवक्ताओं ने किया नामांकन

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। पट्टी बार एसोसिएशन एल्डर कमेटी के चुनाव में बुधवार को अंतिम दिन कई अधिवक्ताओं ने नामांकन किया जिसमें अध्यक्ष पद हेतु राधा रमण मिश्र, कुंवर प्रभात सिंह, अशोक कुमार श्रीवास्तव, तथा वरिष्ठ उपाध्यक्ष के लिए अरविंद कुमार श्रीवास्तव, प्रदीप कुमार पांडे, कनिष्ठ उपाध्यक्ष के लिए विकास श्रीवास्तव, उमेश तिवारी, शिव शंकर सिंह, महामंत्री के लिए शैलेन्द्र कुमार तिवारी, अनिल कुमार सिंह, मनोज कुमार मिश्र, कोषाध्यक्ष पद के लिए श्रीराम वर्मा, विजय कुमार श्रीवास्तव, सभासदों के लिए मनीष तिवारी, अमरजीत शर्मा, वरुण कुमार पांडे, सचिन कुमार सिंह, महेश कुमार श्रीवास्तव ने नामांकन किया।

शस्त्रों का विवरण निर्धारित प्रारूप पर उपलब्ध करायें

प्रतापगढ़। अपर जिला मजिस्ट्रेट त्रिभुवन विश्वकर्मा ने समस्त प्रभारी निरीक्षक/थानाध्यक्ष को निर्देशित किया है कि पंचायत एवं नगरीय निकाय निर्वाचन-2023 के दृष्टिगत निर्वाचन प्रक्रिया को सक्षम, शांतिपूर्ण सम्पन्न कराये जाने हेतु थाना क्षेत्रवार शस्त्रों पर प्रभावी अंकुश व नियंत्रण अति आवश्यक है। उन्होंने निर्देशित किया है कि थानों में जमा कराये जा रहे एवं शस्त्र व्यवसायिक दुकानों की सफ कस्टडी में जमा हो रहे शस्त्रों का विवरण निर्धारित प्रारूप पर प्रतिदिन सायंकाल 5.30 बजे तक उपलब्ध करायें। प्रकरण निर्वाचन को सक्षम, शांतिपूर्ण ढंग से सम्पादित कराये जाने से आच्छादित है, ऐसी दशा में इसमें किसी प्रकार की शिथिलता, उदासीनता कदापि क्षम्य न होगी।

दिनों तक यज्ञ और प्रज्ञा पुराण कथा का जिन भक्तों ने अनुसरण किया उनके कई जन्मों के पाप नष्ट हो जाएंगे। पांच दिवसीय कथा एवं यज्ञ के भव्य व्यवस्थापक अमन चंद्र उपाध्यक्ष ने किया। सफल आयोजन के लिए सभी के प्रति आभार जताया। इस अवसर पर मोहनलाल, प्रमोद कुमार, धर्मवीर सिंह, विपिन तिवारी, हीरालाल, शिवकुमार, जीतलाल, शिव प्रसाद, दुर्गा प्रसाद, ओम प्रकाश, अतुल, राम लखन,

कार्डधारकों को 13 अप्रैल से होगा खाद्यान्न का वितरण

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिला पूर्ति अधिकारी ने बताया है कि माह अप्रैल 2023 के सापेक्ष राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम 2013 के अन्तर्गत अन्त्योदय व पात्र गृहस्थी कार्डधारकों को 13 अप्रैल से 24 अप्रैल तक खाद्यान्न का निःशुल्क वितरण ई-पॉस मशीन के माध्यम से उचित दर विक्रेताओं द्वारा किया जायेगा। इस अवधि में अन्त्योदय कार्डधारकों को प्रतिकार्ड 14 किग्रा0 गेहूँ व 21 किग्रा0 चावल एवं पात्र गृहस्थी कार्डधारकों को प्रति यूनिट 02 किग्रा0 गेहूँ व 03 किग्रा0 चावल का निःशुल्क वितरण किया जायेगा। आधार प्रमाणीकरण के माध्यम से खाद्यान्न प्राप्त न होने की स्थिति

घर में सिलेंडर फटा, दो घरों की गृहस्थी खाक

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। बाजार से सिलेंडर लेकर पहुंचे ग्राहक ने जैसे ही चूल्हे में आग जलाई थोड़ी देर में ब्लास्ट कर गया जिसे दो घरों की गृहस्थी जलकर खाक हो गयी मौके पर फायर ब्रिगेड तथा पट्टी कोतवाली पुलिस क्षेत्रीय लेखपाल पहुंचे। पट्टी कोतवाली क्षेत्र के आशापुर गांव का रहने वाला राधा किशोर पांडे बाजार में चाय पान की दुकान चलाता है, बुधवार को वह बाजार से सिलेंडर लेकर अपने घर पहुंचा और अपनी पत्नी से चाय बनाने के लिए कहा चूल्हे में जैसे ही उसकी पत्नी ने माचिस की तीली से आग जलाई अचानक सिलेंडर के पाइप में आग लग गई शोर मचाते हुए घर से बाहर निकल आई उसका पति भी बाहर निकल आया, तभी जोरदार धमाका हुआ और पूरी तरीके से घर आग की आगोश में आ गया। आग की लपटों से उसके भाई चंद्र किशोर का घर भी चपेट में आ गया जिससे घर में रखा हुआ सारा गृहस्ती का सामान तथा अन्य कीमती सामान जलकर खाक हो गया सूचना पर पट्टी कोतवाली पुलिस फायर ब्रिगेड की टीम पहुंची क्षेत्रीय लेखपाल पन्नालाल ने रिपोर्ट शासन को भेज दिया।

कौशाम्बी संदेश

खबर संक्षेप

पुलिस ने नष्ट कराया लहन

कौशाम्बी। नगर निकाय के चुनाव आते ही एसपी बुजेश कुमार श्रीवास्तव द्वारा चलाए जा रहे शराब कारोबारियों पर चायल पुलिस चौकी इंजाय मनेज तोमर, अपने हमराइयों के साथ का 0 जितेंद्र सिंह, दिनेश तिवारी, हे0का0 राम कुमार गुप्ता, विकास यादव, धर्मद, यादव, शिवशंकर पांडे, रितेश, के साथ ताबड़ तोड़ कार्यावाही कर 10 लीटर शराब बरामद कर डेढ़ कुंठल लहन को नष्ट कराया।

छ: भैंसा के साथ चार गिरफ्तार

कौशाम्बी। थाना मोहबतपुर पाइंसा पुलिस बल द्वारा वाहन चेकिंग के दौरान मुखबिर की सूचना पर चार अभियुक्तों अल्ताफ खान पुत्र अब्दुल रहमान खान निवासी परैया थाना मझगांव जनपद सतना मध्य प्रदेश हेदा वारिश पुत्र मो0 अय्युब अता वारिश पुत्र मो0 अय्युब निवासी जौहियरु थाणा मोहबतपुर पड़न्सा व सिराज अहमद पुत्र अब्दुल वहीद निवासी नख्खास कड़ा थाना कड़ाधाम को काजीपुर वारसी इंटर कालेज के पास से 01 अदद महिन्दा पिकअप (यू0पी0 73 ए8310 04 राशि भैंस व 02 राशि भैंसा के साथ गिरफ्तार कर गिरफ्तारी व बरामदगी के आधार पर थाना स्थानीय मुकदमा पंजीकृत कर विधिक कार्यवाही के पश्चात अभियुक्तों को न्यायालय भेज दिया है।

नगर निकाय चुनाव के नामांकन के दूसरे दिन

कौशाम्बी में नही हुआ एक भी नामांकन

पूरे जिले में प्रत्याशियों ने कुल 959 नामांकन पत्र खरीदे

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। जिले में नगर निकाय चुनाव को लेकर प्रशासन ने पूरी तैयारी कर रखी है, नामांकन के दूसरे दिन भी किसी नगर पालिका और नगर पंचायत के किसी भी पद के लिए एक भी नामांकन नही दखिल किया गया। मझनपुर तहसील क्षेत्र के नगर पालिका मझनपुर के लिए अध्यक्ष पद के लिए 21 नामांकन पत्र नही खरीदा गया जबकि सदस्य पद के लिए 177 नामांकन पत्र खरीदे गए हैं, करारी नगर पंचायत के अध्यक्ष पद के लिए 12 और सदस्य पद के लिए 42 नामांकन पत्र खरीदे गए हैं, नगर पंचायत पूरव पश्चिम शरीरा के अध्यक्ष पद के लिए 07 और सदस्य पद के लिए 83 प्रत्याशियों ने नामांकन पत्र खरीदे हैं।

चायल तहसील क्षेत्र के भरवारी नगर पालिका के अध्यक्ष पद के लिए 16 और सदस्य पद के लिए 149 नामांकन पत्र खरीदे गए हैं, चायल नगर पंचायत के अध्यक्ष पद के लिए 18 और सदस्य पद के लिए 32 नामांकन पत्र खरीदे गए हैं, वही चरवा नगर पंचायत के अध्यक्ष पद के लिए 34



और सदस्य पद के लिए 86 नामांकन पत्र खरीदे गए हैं, सराय अकिल नगर पंचायत के अध्यक्ष पद के लिए 22 और सदस्य पद के लिए 34 नामांकन पत्र खरीदे गए। सिराथू तहसील क्षेत्र के सिराथू नगर पंचायत के अध्यक्ष पद के लिए 03 और सदस्य पद के लिए 52 नामांकन पत्र खरीदे गए हैं, वही अडुवा नगर पंचायत के अध्यक्ष पद के लिए 15 और सदस्य पद के लिए 40 नामांकन पत्र खरीदे गए हैं। वही कड़ा धाम नगर पंचायत के अध्यक्ष पद के लिए 23 और सदस्य पद के लिए 93 नामांकन पत्र खरीदे गए हैं।

सामान्य निर्वाचन को सकुशल सम्पन्न कराने के लिए कन्ट्रोल रूम को किया गया स्थापित

कन्ट्रोल रूम का दूरभाष नम्बर- 05331-232132

कौशाम्बी। जिला निर्वाचन अधिकारी (न0नि0) सुजीत कुमार के निदेशानुसार नगर निकाय सामान्य निर्वाचन-2023 को निष्पक्ष पारदर्शी एवं सकुशल सम्पन्न कराने के लिए कलेक्ट्रेट परिसर स्थित ई-डिस्ट्रिक्ट मैनेजर कार्यालय में कन्ट्रोल रूम शिकायत प्रकोष्ठ स्थापित किया गया है। कन्ट्रोल रूम का दूरभाष नम्बर-05331-232132 है। अधिशासी अभियंता सिंचाई जगदीश लाल एवं जिला कार्यक्रम अधिकारी सुरेश कुमार गुप्ता को कन्ट्रोल रूम/शिकायत प्रकोष्ठ का प्रभारी बनाया गया है प्रभारी अधिकारी ने सवसाधारण को सूचित किया है कि नगर निकाय निर्वाचन से सम्बन्धित शिकायत/समस्या दूरभाष नम्बर-05331-232132 पर दर्ज करा सकते हैं।

बोलरो की टक्कर से ई-रिक्शा चालक घायल

कौशाम्बी। मझनपुर थानांतर्गत नियामतपुर गांव के पास तेज रसाव बोलरो ने सड़क किनारे खड़े ई-रिक्शा को टक्कर मार दी जिससे ई-रिक्शा पर बैठा ई-रिक्शा चालक घायल हो गया। मौके पर मौजूद लोगों ने 108 एम्बुलेंस को कॉल किया। सूचना मिलते ही 108 एम्बुलेंस के पायलट विनोद यादव और ई म टी धर्मराज दुर्दटना स्थल पर पहुंचे और ई रिक्शा चालक ओम प्रकाश को 108 एम्बुलेंस से लेकर प्राथमिक उपचार करते हुए जिला अस्पताल में भर्ती करवाया है।

जुआं खेलते चार गिरफ्तार

कौशाम्बी। जनपद में अपराध एवं अपराधियों के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियान के क्रम में थाना चरवा पुलिस बल द्वारा चार अभियुक्तों पन्ना लाल पुत्र स्व0 रामदुलारे मिथलेश पुत्र सरजू प्रसाद जय सिंह पुत्र भुव्यालाल श्यामलाल पुत्र छोटेलाल निवासीगण पिपरी थाना चरवा को सार्वजनिक स्थान पर हार-जीत की बाजी लगाकर जुआ खेलते गिरफ्तार कर कब्जे से 52 अदद वास के पते व 700 रुपए मालफत जमातलासी के दौरान 3200 रुपए बरामद कर कार्यवाही की गई।

माता-पिता के मरते ही घर का ताला तोड़कर बड़ी बेटी उठा ले गई सामान

कल्यानपुर कौशांबी। कोखराज थाना क्षेत्र के जमाल मऊ गांव की रहने वाली मुरदी पत्नी रघू वर्तमान में इसी थाना क्षेत्र के निधियावा गांव में रहने लगी है मुरदी ने पुलिस अधीक्षक को शिकायती पत्र देकर बताया कि उसके माता पिता की मृत्यु हो चुकी है और केतकी कुसुम मुरदी और सांवरिया सहित चार बहनें हैं शिकायतकर्ता मुरदी ने पुलिस अधीक्षक को बताया कि उसकी बहन कुसुम की 15 दिनों पहले मौत हो चुकी है माता-पिता के घर में ताला बंद था लेकिन उसकी बड़ी बहन सांवरिया ने माता पिता के घर का ताला तोड़कर वहां रखा सारा सामान उठा ले गई है उसका कहना है कि इसके पहले भी उसकी बड़ी बहन सांवरिया ने माता पिता के बैंक खाते की संपूर्ण रकम अपने बेटे के नाम हेराफेरी करके ट्रान्सफर करवा लिया है अपनी बड़ी बहन के बदनियति से पीड़ित मुरदी ने पुलिस अधीक्षक को शिकायती पत्र देकर बड़ी बहन पर कार्यवाही की मांग करते हुए माता पिता के सामान को वापस दिलाने की मांग की है उसका कहना है कि उसकी बड़ी बहन की नियत खराब है और वहां माता-पिता के मकान में कब्जा करके उसे बेच लेना चाहती है जिसे रोका जाय।



निर्वाचित शिक्षक

अशोक द्विवेदी मूरतगंज से निर्विरोध निर्वाचित

निर्वाचित अध्यक्ष अशोक द्विवेदी ने सभी शिक्षकों का आभार प्रकट करते हुए कहा कि हम शिक्षकों के मान सम्मान में कभी भी आंच नहीं आने देंगे

भरवारी कौशांबी। प्रदेशीय प्राथमिक शिक्षक संघ ब्लॉक इकाई मूरतगंज का चुनाव 12 अप्रैल को बीआरसी मूरतगंज में सकुशल सम्पन्न हुआ। चुनाव कार्यक्रम पर्यवेक्षक के देखरेख में प्रातः 8:30 बजे से प्रारंभ हुआ जिसमें अशोक द्विवेदी को पुनः लौसरी बार निर्विरोध अध्यक्ष चुना गया, रविंद्र नारायण मिश्रा को वरिष्ठ उपाध्यक्ष चुना गया, रविंद्र सिंह को ब्लॉक मंत्री चुना गया एवं दशरथ लाल को कोषाध्यक्ष पद पर अमित कुमार सिंह उपाध्यक्ष विजय वर्मा उपाध्यक्ष ऋचा शर्मा महिला उपाध्यक्ष राकेश कुमार ब्राह्मण संयुक्त मंत्री रश्मि कुमारी संगठन मंत्री उमेश चंद्र सिंह प्रचार मंत्री निर्विरोध निर्वाचित हुए। बता दें कि ब्लॉक मूरतगंज से विगत 14 वर्ष से अशोक द्विवेदी निर्विरोध निर्वाचित होते रहे हैं इस बार पुनः उनकी कार्यकारिणी निर्विरोध रूप से निर्वाचित हुए। इस अवसर पर निर्वाचित अध्यक्ष श्री द्विवेदी ने सभी शिक्षकों का आभार प्रकट करते हुए कहा कि हम शिक्षकों के मान सम्मान में कभी भी आंच नहीं आने देंगे और स्वाभिमान से कभी भी समझौता नहीं करेंगे उन्होंने कहा कि आप सब ने जो विश्वास जताया है उसको हम कभी खत्म नहीं होने देंगे इस अवसर पर प्राथमिक शिक्षक संघ प्रयागराज के मंडली मंत्री अनिल कुमार पांडेय व कौशांबी जिला अध्यक्ष अनिल कुमार सिंह उपस्थित रहे साथ ही विकास खंड मूरतगंज के समस्त शिक्षक शिक्षिकाएं उपस्थित रहे।

इस वर्ष भी निरंतर संचालित होगी ओनलाइन संस्कृत भाषा शिक्षण कक्षा : विनय श्रीवास्तव

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। उत्तर प्रदेश संस्कृत संस्थान, लखनऊ द्वारा वर्ष 2023 के अप्रैल मास में संचालित होनी वाली 22 संस्कृत भाषा शिक्षण कक्षाओं का शुभारंभ हुआ जिसमें संस्थान के प्रशिक्षकों समस्त पंजीकृत छात्रों को सूचना प्रदान की। वर्ष 2022-23 में ओनलाइन कक्षाओं के माध्यम से अभूतपूर्व उपलब्धियों को हासिल करने वाली संस्थान को इस योजना से न केवल प्रदेश अपितु देश में विदेश में बड़े पैमाने पर संस्कृतानुरागी समाज लाभान्वित हुआ। संस्थान का उद्देश्य संस्कृत से संस्कृति का संरक्षण है संस्थान के निदेशक विनय श्रीवास्तव ने कही। गौरतलब है कि संस्थान द्वारा निरंतर तीन वर्ष से संस्कृत की ओनलाइन कक्षाएं प्रतिमास संचालित हो रही हैं। साथ में ही प्रदेश के प्रत्येक जनपद में संयोजक को नियुक्त कर गृहे गृहे संस्कृत योजना के माध्यम से जिला स्तर से संस्कृत भाषा शिक्षण केंद्र संचालित होंगे। वित्त वर्ष 2023-24 के प्रथम चक्र के शुभारंभ पर शिक्षार्थियों संबोधित करते हुए उन्होंने

कहा कि कोई भी निराश न हो संस्थान इस वर्ष भी निरंतर ओनलाइन संस्कृत भाषा शिक्षण कक्षाएं संचालित करेगा। संस्थान के अध्यक्ष आइ. ए. एस्. जितेंद्र कुमार भी इस योजना के लिए उत्साहित हैं उन्होंने कहा कि आगे संस्कृत सेवा पोर्टल से समस्त योजनाओं को जोड़ने की योजना पर काम होगा। योजना सर्वेक्षक चंद्रकला शाक्या ने कक्षा कि अभी तक हम प्रथम एवं द्वितीय स्तरीय पाठ्यक्रम पढा रहे हैं आगे तृतीयस्तर के बारे में चिंतन चल रहा है। भाषाध्यान निरंतर होने से संस्कृत निष्ठ समाज की अपेक्षा हमसे बढ़ गयी है। उन अपेक्षाओं पर हम पूर्णतया खराब उत्तरंगे। प्रशिक्षण प्रमुख सुधिष्ठ मिश्र ने बताया कि यद्यपि अप्रैल मास में अन्दा मासों से अपेक्षाकृत कम पंजीयन हुआ है पर काम समन्वय गण धीरजमैट्टाणी, राधाशर्मा तथा दिव्यरंजन की रिपोर्ट बताती है कि इस वर्ष भी पूर्ण उत्साह के साथ शिक्षार्थी संस्थान की इस सद्यःकक्षा का लाभ लेंगे। इस अवसर पर प्रशासनिक अधिकारी दिनेशमिश्र, जनदानन्द झा ने विचार प्रकट कर योजना को सुरुआत संचालित करने हेतु मार्गदर्शन किया

समन्वयन गण में धीरजमैट्टाणी ने कक्षा एवं प्रशिक्षक प्रबंधन कर समन्वयक दिव्यरंजन तथा आचार्यों राधाशर्मा के सहयोग से समस्त कक्षा का निरीक्षण कर प्रशिक्षकों का अपेक्षित मार्गदर्शन एवं सहयोग किया। विभिन्न समय सुविधा के साथ संचालित होने वाली अप्रैल मास की 22 कक्षाओं के माध्यम से 1387 शिक्षार्थी आमंत्रित हैं। नूतन सत्र के आरंभ होने पर समस्त प्रशिक्षकों ने गत वर्ष के शैक्षणिक अनुभव साझा कर नये जोश के साथ कार्य करने हेतु अपना प्रेरणक डाला। सार्वकालीन 06-00 बजे की इस कक्षा में 40 शिक्षार्थी उपस्थित थे जिनमें से हृषीकेश, बबली गुप्ता, डॉ. ज्ञानेश्वर प्रसाद त्रिपाठी, विजय शंकर पाठक, शिवांगी यादव, अमित, आनन्द कुमार, श्याम त्रिपाठी संख्या गुप्ता, पंकज कुमार, संजय पाण्डेय आदि ने विशेष उत्साह दिखाया। पंजीयन हेतु संस्थान की वेबसाइट को विजित कर सकते हैं।

हजारों घरों में गहराया पेयजल संकट

नगर पालिका भरवारी में दो पंप हाऊस की मोटर जली



भरवारी पानी की टंकी

कौशाम्बी। जिले की नगर पालिका परिषद भरवारी में भरवारी पुरानी बाजार और कशीया पूरव के दो पंप हाऊस की मशीन जल गई है जिससे पानी की सप्लाई मंगलवार को शाम से बाधित है ईओ शैलेंद्र मिश्रा ने पानी की सप्लाई चालू करने के लिए संबोधित को आदेश दिया है जिसके बाद ठेकेदार और कर्मचारी कार्य में जुट गए हैं।

नगर पालिका परिषद भरवारी के लोगों के लिए पेयजल आपूर्ति के लिए पंप हाऊस से सीधे पानी की सप्लाई चल रही थी, मंगलवार को शाम को अचानक कुछ टेक्निकल खराबी के चलते पंप हाऊस की मोटर जल गई, जिससे पानी सप्लाई में भारी संकट गहरा गया, लेकिन अन्य पंप हाऊस से पाइप लाइन जोड़ कर पानी सप्लाई सुरु तो हो गई लेकिन सप्लाई इतनी धीरे थी कि लोगों को पानी को भरने में काफी समय लग रहा है। भरवारी पुलिस चौकी के बगल में स्थित 41एचपी का पानी सप्लाई हेतु पंप हाऊस बना है, जिसकी मोटर जल गई है, मोटर जल जाने से भरवारी कस्बे के पुरानी बाजार, खल्लाबाद खासकर मुस्लिम बाहुल्य क्षेत्र में पानी संकट गहरा गया है ' पुरानी बाजार के लगभग एक हजार घरों में पानी सप्लाई बाधित चल रही है 'रमजान महीने में मुस्लिम आबादी वाले क्षेत्र में पानी सप्लाई बाधित होने से रोजेदारों को पानी नहीं मिलने से समस्या से जूझ रहे हैं। मूरतगंज के कशीया पूरव के वॉर्ड नंबर 18 मोती लाल आजाद नगर में स्थित पंप हाऊस की 30 एचपी की मोटर जलने से जहां मूरतगंज, कासिया पूर्व, नादिरगंज सहित एक हजार घरों में पानी सप्लाई बाधित होने से आम जन मानस इस विकराल त्रास में बहुत ही समस्या हो रही है, हजारों घरों में पानी सप्लाई बाधित होने से लोग हलाकन हो रहे हैं वहीं लोगों को हैड पंप से पानी लेकर आने में दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है, वही इस गर्मी में हैड पंप भी जवाब दे रहे हैं। नगर पालिका में मोटर जलने की खबर पर ईओ शैलेंद्र मिश्रा के आदेश पर बुधवार की सुबह जली मोटर को ठीक करने के लिए ठेकेदार अपने साथ मिस्त्री को लेकर पंप हाऊस की जली हुई मोटर को ठीक करने पहुंचे और पानी की सप्लाई को ठीक करने में जुट गए हैं। नगर पालिका भरवारी में 41 एचपी की एक नई मोटर कुछ वर्षों पूर्व खरीदी गई थी, जिसको किसी भी पंप हाऊस की मोटर जलने पर उसका प्रयोग किया जाना था, चर्चा है कि नगर पालिका के एक चर्चित आउटसोर्सिंग कर्मचारी ने उक्त मोटर किसी को बेच दिया है, जिसके चलते पंप की मोटर जलने पर तत्काल उसको सही नहीं कराया जा सकता है।

इस संबंध में ईओ शैलेंद्र मिश्रा का कहना है कि पूर्व में एक नई मोटर नगर पालिका में आने की जानकारी मिल रही है, लेकिन वह कैसे और कहा है इसका पता किया जा रहा है, यदि वह मोटर कही बेची गई है तो इस संबंध में जांच कराकर आरोपी कर्मचारी के विरुद्ध कार्रवाई की जायेगी।



ट्रेन की टक्कर से अंधेड़ का कटा पैर अस्पताल में कराया गया भर्ती

भरवारी। कौशांबी कोखराज थाना क्षेत्र के हावड़ा दिल्ली रेल लाइन के बिदानपुर रेलवे स्टेशन के पास अप लाइन पर रेलवे लाइन पार करते समय एक व्यक्ति ट्रेन की चपेट में आ गया है जिससे उसका एक पैर कट गया है हादसे की जानकारी मिलते ही मौके पर पहुंची पुलिस ने चायल अक्स्था में अंधेड़ को इलाज के लिए जिला अस्पताल में भर्ती कराया है जहां उसकी हालत गंभीर बताई जाती है। बताया जाता है कि कोखराज थाना क्षेत्र के बालक मऊ गांव निवासी रोशन कुमार उय 42 वर्ष पुत्र शिवलाल बुधवार की दोपहर रेल लाइन पार कर रहे थे अचानक वह ट्रेन से टकरा गए हैं जिससे उनका बाया पैर घुटने के नीचे कट गया है गंभीर अक्स्था में उन्हें इलाज के लिए जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है मामले की सूचना मिलते ही परिजन भी अस्पताल पहुंच गए हैं।

जिले की सभी सूखी नहरों में टेल तक छोड़ा जाए पानी : अजय सोनी

अखंड भारत संदेश

कौशांबी। समर्थ किसान पार्टी के नेता एवं जिला पंचायत सदस्य अजय सोनी ने जिला प्रशासन एवं सिंचाई विभाग से जनपद कौशांबी की सभी सूखी नहरों में टेल तक पानी छोड़ने की मांग की है। बुधवार को ग्राम गंभीरा पूर्व में क्षेत्रीय किसानों के साथ अजय सोनी ने बैठक की। बैठक में नहरों में पानी न आने को लेकर किसानों ने शिकायत की। किसानों का कहना था कि करारी माइनर समेत जिले की तमाम नहरों में पानी न आने से जायद की फसलें सूख रही हैं। सबसे ज्यादा नुकसान सब्जियों, फलों एवं पियरमेट की खेती का हो रहा है। साथ ही नहरों में पानी न आने से गांघ के तालाब भी सूखे पड़े हैं जिसके चलते भारी दिक्कत हो रही है। किसानों का कहना था कि अगर नहरों में पानी आ जाए तो गांवों के



बैठक करते समर्थ किसान पार्टी नेता

तालाब भर जाए जिससे गांवों में पशुओं के लिए पीने का पानी और तमाम अन्य जरूरतें पूरी हो सकें। इस संबंध में अजय सोनी ने जिला प्रशासन एवं सिंचाई विभाग से सूखी नहरों में तत्काल पानी छोड़ने की मांग की है। अजय सोनी के मुताबिक आए दिन हो रही आगजनी की घटनाओं से हो रहे जान माल के नुकसान को भी काफी हद तक नहरों

के चलने से होने वाले जलभराव के चलते रोका जा सकता है। अजय सोनी ने तत्काल जिले की सभी नहरों में टेल तक जलापूर्ति करने की जिला प्रशासन एवं सिंचाई विभाग से मांग की है। इस अवसर पर लवलेश तिवारी, राम मूरत तिवारी, विजय शंकर मिश्र, अशोक पांडेय, राजू प्रजापति, दिनेश पाल, चंद्र प्रकाश यादव आदि लोग मौजूद रहे।

गरीबों को मिले आवास में प्रधान के गुर्गों द्वारा जबरन लिया जा रहा है रुपया!

पूरे जिले के ग्राम पंचायतों में प्रधानमंत्री आवास के लाभार्थियों से बेखौफ तरीके से वसूली किए जाने के चलते आवास योजना से जुड़े अधिकारियों की निष्ठा पर खड़े हो रहे तमाम सवाल।

अखंड भारत संदेश

कल्यानपुर कौशांबी। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का गरीबों को आवास दिए जाने का सपना कौशांबी जिले के अधिकारी चक्रवाचर कर रहे हैं। आवास लाभार्थियों से खुलेआम वसूली हो रही है लेकिन विकास भवन के जिम्मेदार अधिकारी जांच कराकर दोषियों को दंडित कराने के बजाय झुमेबाजी कर इस अवैध वसूली से अपना किलाकर कर रहे हैं लेकिन वसूली करने वाले लोगों पर मुकदमा दर्ज करा कर उनकी गिरफ्तारी नहीं कराई जा रही है जिससे प्रधानमंत्री आवास की वसूली में लगे लोगों के हासिले बुलंद है पूरे

जिले के ग्राम पंचायतों में प्रधानमंत्री आवास के लाभार्थियों से बेखौफ तरीके से वसूली किए जाने के चलते आवास योजना से जुड़े अधिकारियों की निष्ठा पर तमाम सवाल खड़े हो रहे हैं प्रधानमंत्री आवास योजना में अवैध वसूली के मामले की योगी सरकार ने जांच कराई तो विकास भवन के अधिकारियों की मुसीबत बढ़ना है लेकिन क्या योगीराज ने निष्पक्ष जांच हो पाएगी। तहसील सिराथू के अहिरारा ग्राम में शासन द्वारा गरीबों को आवास मुहैया कराया गया है लेकिन ग्राम प्रधान द्वारा अपने गुर्गों के माध्यम से प्रत्येक आवास लाभार्थी से 20 से 25 हजार रुपए जबरन लिया जा रहा है। प्रधान के

गुर्गों को जिस व्यक्ति ने रकम देने से मना किया है उसे इस बात की धमकी दी जा रही है कि तुम्हारी दूसरी किस्त नहीं मिलेगी बिचारे गरीब डर के मारे पहली किस्त में से 10 से 15 हजार दे दिए और जब दूसरी किस्त आ गई तो फिर 10 -10 हजार लिया जा रहा है एक लाख बीस हजार रूपए में जब गरीब 20 से 25 हजार घूस दे देता तो वह आवास कैसे बनाएगा। यदि अहिरारा में गुप्त जांच की गई तो सारा मामला खुल कर आ जायेगा। और गरीबों को मिले आशियाने की कम से कम एक कमरा में छत तो पड़ जायेगी शासन विशेष रूप से अहिरारा में जरूर गुप्त जांच कराए।

न्यूज झरोखा

अनियंत्रित कार सड़क किनारे बने गहरे गड्ढे में पलटी, कार सवार घायल

कौशांबी। जिले के सैनी कोतवाली क्षेत्र के चक खोदाय गांव के पास तेज रफ्तार कार अनियंत्रित होकर सड़क किनारे बने गहरे गड्ढे में पलट गई, हादसे में कार सवार घायल हो गए, मौके पर पहुंचे ग्रामीणों ने घायल कार सवारों को बहार निकाला और एंबुलेंस से अस्पताल भेजा मौके पर पहुंचे ग्रामीणों ने हादसे की सूचना पुलिस को सूचना दी सूचना पाकर घटनास्थल पर पुलिस पहुंची है समाचार लिखे जाने तक घायलों का नाम पता नहीं मालूम हो सका है। घटना क्रम के मुताबिक बुधवार को मझनपुर की तरफ जा रही एक कार सैनी कोतवाली क्षेत्र के चक खोदाय गंज गांव के पास तेज रफ्तार कार अनियंत्रित हो गई और सड़क किनारे बने गहरे गड्ढे में पलट गई।



हादसे में कार सवार घायल हो गए, मौके पर पहुंचे ग्रामीणों ने घायल कार सवारों को बहार निकाला और एंबुलेंस से अस्पताल भेजा मौके पर पहुंचे ग्रामीणों ने हादसे की सूचना पुलिस को सूचना दी सूचना पाकर घटनास्थल पर पुलिस पहुंची है समाचार लिखे जाने तक घायलों का नाम पता नहीं मालूम हो सका है। घटना क्रम के मुताबिक बुधवार को मझनपुर की तरफ जा रही एक कार सैनी कोतवाली क्षेत्र के चक खोदाय गंज गांव के पास तेज रफ्तार कार अनियंत्रित हो गई और सड़क किनारे बने गहरे गड्ढे में पलट गई।

पॉक्सो एक्ट के अभियुक्त को 20 वर्ष कारावास की सजा

कौशांबी। 5 वर्षों पूर्व पश्चिम शरीरा थाना क्षेत्र में नाबालिग बालिका से दुष्कर्म के मामले की सुनवाई करते हुए अदालत ने अभियुक्त को 20 वर्ष के कठोर कारावास की सजा सुनाई है अभियुक्त पर अदालत ने 38 हजार रुपए का अर्थदंड भी लगाया है। थाना पश्चिम शरीरा अंतर्गत 23.12.2017 को नाबालिग के साथ दुष्कर्म के सम्बन्ध में मुकदमा पॉक्सो एक्ट पंजीकृत कर अभियुक्त बड़कू उर्फ चडिका सिंह पुत्र रफकू सिंह उर्फ रामपाल निवासी गोजजू थाना पश्चिम शरीरा को न्यायालय एडीजे- 07/पॉक्सो एक्ट द्वारा शासन की प्राथमिकता के आधार पर गंभीर एवं जघन्य अपराधों में पेरवी कर अभियुक्त को सजा दिलाने के क्रम में प्रभावी पंजी कराते हुए मानिटरिंग सेल के माध्यम से 20 वर्ष कारावास तथा 38 हजार रुपये के अर्थ दण्ड से दण्डित किया गया।



चोरी के भैंस के साथ आरोपियों को पकड़ने के बाद छोड़ा

बेनी राम कटरा कौशांबी। सराय अकिल थाना क्षेत्र के जाडिया गांव निवासी देवदत्त पुत्र शिव मोहन यादव की भैंस को चोर उठा ले गए जिसकी कीमत 80 हजार रुपए बताई जाती है भैंस को चोरी करके चोर वाहन में लेकर जा रहे थे मामले की भनक पुलिस सैनी बेनीराम कटरा के सिपाहियों को लग गयी पुलिस चौकी के सिपाहियों ने घेराबंदी कर आधी रात को ही गाड़ी में लगी चार भैंस को रोक लिया पीड़ित ने आधी रात को ही मामले की सूचना 112 डायल पुलिस को दिया पीड़ित देवदत्त का कहना है कि वाहन समेत 4 भैंस को पकड़ने के बाद पुलिस ने उसे डुलाकर भैंस भेजे देने के बजाय आरोपियों को छोड़ दिया है।



लावारिश हालत में खड़ी बाईक को पुलिस ने किया बरामद

भरवारी कौशांबी। कोखराज थाना अंतर्गत पुलिस चौकी भरवारी क्षेत्र के तेलख्या टिकुर चौराहा के पास लावारिश हालत में बुधवार को एक बाइक खड़ी मिली लावारिश बाइक देखकर लोगों ने मामले की सूचना पुलिस चौकी को दी सूचना मिलने पर मौके पर भरवारी चौकी पुलिस के सिपाही पहुंचे और लोगों से पूछताछ की लेकिन लावारिश बाइक के बारे में कोई जानकारी नहीं मिल सकी जिस पर लावारिश बाइक को पुलिस ने अपने कब्जे में ले लिया है और लावारिश बाइक के बारे में पुलिस जांच पड़ताल कर रही की बाइक किसकी है और कैसे यहां तक पहुंची है।



चित्रकूट - उन्नाव संदेश

माजपाइयों के साथ मंत्री ने झाड़ू लगाकर दिया स्वच्छता का संदेश

मुख्यालय के बस स्टैंड में हुआ कार्यक्रम

अखंड भारत संदेश चित्रकूट। सूबे के राज्यमंत्री नरेन्द्र कश्यप ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के स्वच्छ भारत मिशन में करोड़ों लोगों की सोच में बदलाव आया है। दो दिवसीय दौर पर पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण राज्यमंत्री/जिले के प्रभारी मंत्री नरेन्द्र कश्यप ने सामाजिक न्याय सप्ताह के तहत बुधवार को रोडवेज बस स्टैंड में सांसद समेत भाजपाइयों के साथ झाड़ू लगाकर प्रधानमंत्री मोदी के स्वच्छता अभियान में भागीदारी निभाई।



बुधवार को प्रभारी मंत्री नरेन्द्र कश्यप ने कहा कि भारत स्वच्छ होगा तो स्वस्थ होगा। स्वच्छता अभियान से प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने करोड़ों देशवासियों

की सोच में बदलाव लाये हैं। अब कोई भी व्यक्ति कूड़ा फेंकने को डस्टबिन बंधूँगा है। उसी में गंदगी डालता है। प्रभारी मंत्री ने कहा कि

डकैट, गुंडे और माफियाओं का सफाया हो रहा है। आम आदमी पार्टी की दिल्ली सरकार पर प्रभारी मंत्री ने कहा कि अन्ना हजारे के आंदोलन को ढाल बनाकर दिल्ली की सत्ता केजरीवाल सरकार के घोटाले में आप का चेहरा बेनकाब हो गया है। जिले में प्रवास के दूसरे दिन प्रभारी मंत्री नरेन्द्र कश्यप ने सांसद आरके सिंह पटेल, जिला पंचायत अध्यक्ष अशोक जाटव, भाजपा जिलाध्यक्ष चंद्रप्रकाश खरे, पूर्व चेयरमैन नरेन्द्र गुला आदि भाजपाइयों के साथ पालिका के ईओ लालजी यादव आदि ने रोडवेज बस स्टैंड में समरसता कार्यक्रम के तहत झाड़ू लगाकर सुलभ काम्पलेस की सफाई कर आमजनता को स्वच्छता का संदेश दिया।

पीएस आवास के लाभार्थियों से लाखों की टगी

सरिया दिलाने के नाम पर ठग हुए चम्पत

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। पीएम आवास के लाभार्थियों को आवास बनाने को आधे रेट में सरिया दिलाने के नाम पर लाखों की टगी का मामला प्रकाश में आया है। पीड़ित ग्रामीण न्याय को दर-दर की ठोकरें खाने को मजबूर हैं। मामला मऊ थाना क्षेत्र के कोलुहा गांव का है। बत्ताया गया कि कोलुहा गांव के हीरालाल से बालापुर गांव के झल्लू व राम जी आधे रेट पर सरिया दिलाने के नाम पर लाखों रुपए ले लिए। शिवबाबू के पास जमा करा दिया। फिर तीनों फरार हो गए। पीड़ित लगातार फोन लगा रहे हैं, उनका नंबर बंद बता रहा है। पीड़ितों ने थाने में शिकायत



की। पुलिस रोज थाने बुलाकर खानापूरी कर घर भेज देती है। अगले दिन सुनवाई को फिर थाने बुलाकर बैठा लेती है। अभी तक कोई कार्रवाई नहीं हुई। इससे परेशान होकर मंगलवार को पीड़ित हीरालाल पुलिस अधीक्षक

कार्यालय आए। दोनों टगों के खिलाफ कार्रवाई की मांग की। पीड़ित हीरालाल ने बताया कि उसका पीएम आवास आया था। निर्माण को सरिया की जरूरत थी। आवास निर्माण कराने वाले ठेकेदार ने आधे रेट में सरिया दिलाने की बात कहकर रुपये ले लिए। शिवबाबू नाम के व्यक्ति को देकर तीनों फरार हो गए। इस मामले में मऊ थानाध्यक्ष राजीव सिंह ने बताया कि कुछ ग्रामीणों ने शिकायत की है। दो लोगों पर टगी का आरोप लगाया है। मामले की जांच जारी है।

बिटिया पढ़ना चाहती है लेकिन आशियाना बन रहा रोड़ा

बलिया - हनुमानगंज ब्लॉक की सरकारी सिस्टम की उदासीनता और अनेदखी प्रधानमंत्री आवास योजना को कैसे धता लगा रहे है। आप इस गरीब परिवार को उनका हक जरूर दे। दरअसल ब्रम्हाईन गांव का है जहां एक परिवार सरकार की सबसे बड़ी योजना के आगे दम तोड़ रहा है। पहले इस तस्वीर को देखिए न तो इनके पास रहने को छत है न सोने को बिस्तर है। एक मजदूर सिस्टम के आगे इतना मजबूर है कि अपने परिवार को रहने के लिए छत नहीं दे सका। बिटिया पढ़ना चाहती है लेकिन आशियाना रोड़ा बन रहा है। पीड़ित परिवार की माने तो कई बार गांव के प्रधान से लेकर डीएम तक से गुहार लगाई लेकिन वे कह कर भगा दिया जाता कि आप कान आवास सूची में नहीं है। आरोप है कि सूची में नाम डालने के लिए प्रधान द्वारा रिश्तत मांगी जा रही है।

गोपनीय ढंग से वीडियो बनाने पर शिक्षक निलम्बित

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। जिला बेसिक शिक्षाधिकारी लवप्रकाश यादव को समस्या सुनाने गए शिक्षकों के प्रतिनिधि मंडल ने गोपनीय ढंग से वीडियो बनाने का प्रयास किया। बीएसए ने कर्मचारी आचरण नियमावली के उल्लंघन के तहत सूचना प्रौद्योगिकी अधिनियम 2000 धारा 72 के तहत मामला अपराध की श्रेणी में आने के चलते शिक्षक को निलम्बित कर बीएसए को जांच सौंपी है। मंगलवार की शाम शिक्षकों का प्रतिनिधि मंडल बीएसए लवप्रकाश यादव के पास कार्यालय में समस्या सुनाने गये थे। इंग्लिश मीडिया ग्रामिक विद्यालय पहाड़ी प्रथम के सहायक अध्यापक अवशेष कुमार के बातचीत का वीडियो बनाने पर बीएसए ने शिक्षक को निलम्बित कर दिया। बीएसए आफिस में वार्ता दौरान गोपनीय ढंग से वीडियो बनाने वाले शिक्षक का मोबाइल फोन भी जब्त कर लिया।

बीएसए लव प्रकाश यादव ने बताया कि ये मामला कर्मचारी आचरण नियमावली के उल्लंघन के तहत आता है। सूचना प्रौद्योगिकी अधिनियम 2000 धारा-72 के तहत दंडनीय अपराध की श्रेणी में है। सहायक अध्यापक को निलम्बित कर खण्ड शिक्षाधिकारी को मामले की जांच सौंपी है।

गैरेस्टर आरोपी को हुई पांच साल की सजा

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश/एफटीसी कोर्ट के न्यायाधीश संजय कुमार ने न्यायालय में लम्बित मामले में गैरेस्टर के आरोपी लवकुश यादव पुत्र मंगल यादव निवासी तेरा थाना कमासिन को पांच साल का कारावास व पांच हजार रुपये के जुमाना से दंडित किया है।

बुधवार को न्यायालय में लम्बित मामले की पैरवी पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृन्दा शुक्ला के निर्देश पर कर्मी कोतवाल गुलाब त्रिपाठी व पैरोकार बाबुलाल ने की। गहन पैरवी एवं संयुक्त निदेशक अभियोजन ज्ञानेन्द्र कुमार सिंह ने प्रभावी बहस की। नतीजतन अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश/एफटीसी संजय कुमार ने कोतवाली कर्मी में दर्ज मुअर्स 108/2015 धारा 2/3 गैरेस्टर एक्ट के आरोपी लवकुश यादव पुत्र मंगल यादव निवासी तेरा थाना कमासिन जिला बांदा को पांच साल के कठोर कारावास एवं पांच हजार रुपये के जुमाना से दंडित किया है।

हज यात्रियों का प्रशिक्षण स्थल चिन्हित

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। जिला अल्पसंख्यक कल्याण अधिकारी यशवंत मौर्य ने बताया कि सचिव/कार्यालय अधिकारी राज्य हज समिति लखनऊ ने हज सत्र 2023 की यात्रा पर जाने वाले हज यात्रियों को हज प्रशिक्षण स्थल चिन्हित करने की सूचना मांगी है।

बुधवार को उन्होंने बताया कि जिला स्तर पर हज व्यक्तियों के प्रशिक्षण को उपयुक्त कक्ष हाल वाहन पार्किंग प्रशासन एवं पेयजल की समुचित सुविधा उपलब्ध हो। चिन्हित कर अथवा पूर्व वर्षों में जिन स्थलों में प्रशिक्षण होता रहा है। उसकी सूचना उपलब्ध कराने के निर्देश दिए गए थे। इसी क्रम में जिले से कुल 15 व्यक्तियों ने हज यात्रा को आवेदन किया है। हज यात्रियों के प्रशिक्षण को किम्सन स्कूल के सामने झरिकापुरी कर्मी चित्रकूट भू-स्वामी हाजी वसीम अहमद मोबाइल नंबर 8924817172 है। पूर्व वर्षों में यहाँ हज प्रशिक्षण कराया गया था, जिसे चिन्हित किया गया है।

प्रत्याशियों के खर्च को गटित होगी कमेटी: डीएम

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। जिला मजिस्ट्रेट/जिला निर्वाचन अधिकारी पंचायत एवं नगर निकाय अभिषेक आनन्द ने बताया कि राज्य निर्वाचन आयोग के निर्देश के क्रम में उम्मीदवारों के व्यय की अधिकतम सीमा निर्धारित की गई है। बुधवार को उन्होंने निर्देश दिये कि प्रत्याशियों के विभिन्न मदों में जो धनराशि खर्च की जाएगी, उन मदों में की जाने वाली दरों का निर्धारण जिला स्तरीय कमेटी करेगी। चुनाव प्रचार से संबंधित दरों के संबंध में सभी प्रत्याशियों को अवगत कराया जाएगा। इस बाबत निर्वाचन खर्च के अनुश्रवण को जिला मजिस्ट्रेट की अध्यक्षता में जिला स्तरीय कमेटी गठित करने के निर्देश दिए गए हैं।

निर्वाचन कमेटी गठित की गई है। कमेटी में जिला मजिस्ट्रेट अध्यक्ष, मुख्य विकास अधिकारी एवं वरिष्ठ कोषाधिकारी को सदस्य नामित किया है।

मारपीट कर एक को किया घायल, तीन पर मुकदमा दर्ज

मिर्जापुर। क्षेत्र के बेनीपुर (महेशपुरी) निवासी गोविंद दुबे ने मिर्जापुरगढ़ थाने में तहरीर देकर गांव के तीन लोगों पर मारपीट का आरोप लगाया। पीड़ित गोविंद दुबे ने बताया कि सोमवार की शाम गांव के ही सर्वेश मौर्य, देवेश मौर्य व नंदलाल मौर्य ने बिना किसी बात के मां- बहन की भद्दी-भद्दी गाली दे रहे थे जब पूछने गया तो सभी लोगों ने मिलकर लात घुसे से मारते हुए दांत से काट लिये में किसी तरह अपनी जान बचाकर भागने लगा तभी सभी लोग जान से मारने की धमकी देने लगे। मुक्त भोगी के तहरीर पर मंगलवार की दोपहर तीनों के खिलाफ धारा 323, 324, 504 व 506 का मुकदमा दर्ज करते हुए पुलिस ने घायल को मेडिकल मुआयना हेतु भेजा।

दो छात्रों पर हमलावरों ने लाठी-डंडे से हमला, एक की मौत

बलिया। शहर कोतवाली क्षेत्र अंतर्गत सतीश चंद्र कालेज के बाहर दो छात्रों पर हमलावरों ने लाठी-डंडे से हमला कर बुरी तरह घायल कर दिया। दोनों छात्रों को गंभीरवस्था में जिला अस्पताल पहुंचाया गया, जहां से उन्हें चिकित्सकों ने चाराणसी रेफर कर दिया। परिलज उन्हें मऊ ले गये, जहां एक छात्र की मौत हो गयी। मौत की सूचना मिलते ही पूरे परिवार में कोहराम मच गया। मां दुर्गावती देवी का रो-रोकर बुरा हाल है। मुक्त तीन भाइयों में से दूसरे नम्बर पर था। बड़ा भाई सचिन यादव व बलवंत यादव बलिया ही रहकर पढ़ाई करते हैं।

बीडीओ-जेई कर रहे गांवों में लूट, धूमिल हो रही सरकार की छवि

जमकर जारी है कमीशनखोरी का खेल

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। मऊ ब्लॉक की क्षेत्र पंचायत प्रमुख सुशीला देवी ने जिलाधिकारी को लिखे पत्र में कहा कि मऊ ब्लॉक में तैनात बीडीओ श्रवण कुमार गुप्ता को हटाया जाये। पत्र में प्रमुख ने बीडीओ पर शासन के निर्देशों को दरकिनारा कर कार्य करने एवं अपनी कार्यशैली से सरकार की छवि धूमिल करने के आरोप लगाए थे।

बुधवार को मऊ ब्लॉक के गांवों में विकास कार्य करने वाली फर्म/सप्लायरों ने बीडीओ पर विकास कार्यों में दस फीसदी कमीशन मांगने के आरोप लगाते

हुए जिलाधिकारी को शपथ पत्र दिया था। शपथ पत्र देने वाली फर्म/सप्लायर (बाला जी ट्रेडर्स) अशोक कुमार कर्वी, (जय मां काटिकेशन) लवलेश कुमार झगरहट नीबी मऊ, (मे. पुनीवा काटिकटर) पुनीवा नीबी मऊ व (मे. कैलाश चंद काटिकेशन) कैलाश चंद चित्रवार मऊ थे, आज तक बीडीओ को न हटाया गया और न ही कोई कार्यवाही हुई। इससे बीडीओ मनमानी से बाज नहीं आ रहे हैं। ग्रामीण अभियंत्रण विभाग के अवर अभियंता भागवत प्रसाद मिश्रा, ग्रामीण अभियंत्रण कार्यालय में सम्बद्ध होने के बाद भी मऊ ब्लॉक में कार्यरत हैं। मऊ

ब्लॉक में गांवों में विकास कार्यों के नाम पर कमीशनखोरी करना व कमीशन मांगना कोई नई बात नहीं है। इससे पहले भी विकास खण्ड मऊ में तैनात ग्रामीण अभियंत्रण विभाग के अवर अभियंता भागवत प्रसाद मिश्रा पर प्रधान संघ ने कमीशनखोरी के आरोप लगाए थे। अवर अभियंता को हटाने की मांग की थी। अधिशाषी अभियन्ता ग्रामीण अभियंत्रण विभाग ने अवर अभियंता को कार्यालय में सम्बद्ध के निर्देश दिये थे। बीडीओ ने अवर अभियंता को कार्यमुक्त नहीं किया। इससे अवर अभियंता आज भी मऊ ब्लॉक में रहते हुए प्रश्नचार्क को बढ़ावा दे रहा है।

सूत्रों ने बताया कि बीडीओ व जेई की मिलीभगत से ही गांवों में विकास कार्यों में जमकर कमीशनखोरी हो रही है। प्रधानों व सचिवों व ठेकेदारों/सप्लायरों से विकास कार्यों के नाम पर कमीशनखोरी की जा रही है। जो भी प्रधान, सचिव, ठेकेदार/सप्लायर कमीशनखोरी का विरोध करते हैं, उसकी फाइलें दरकिनारा कर भुगतान रोक दिया जाता है। लोगों ने जिलाधिकारी से मांग की है कि बीडीओ व जेई की मिलीभगत की जांचकर तत्काल कार्यवाही की जाये, ताकि सरकार की छवि धूमिल न हो।

पेयजल समस्या निदान को दर्ज कराये शिकायत: डीपीआरओ

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। जिला पंचायत राज अधिकारी कुमार अमरेंद्र ने बताया कि ग्रामिण ऋतु पर जिले के ग्रामीण क्षेत्रों में पेयजल समस्याओं के तत्काल निदान को जिला स्तर पर कलेक्ट्रेट में स्थापित निबंधन कक्ष 24 घंटे संचालित है। बुधवार को जिला पंचायत राज अधिकारी कुमार अमरेंद्र ने बताया कि कंट्रोल रूम में नोडल अधिकारी एवं कर्मचारी नामित किए गए हैं। जो प्राप्त शिकायतों का निस्तारण विकासखंड वार जल्द निपटावेंगे। जिला निबंधन

कक्ष का लैंडलाइन नंबर 05198-298090 है। जिला स्तरीय कंट्रोल रूम में नामित नोडल अधिकारी डीपीआरओ कुमार अमरेंद्र का मोन 9453949365 एवं प्रातः 8 से सांय 6 बजे तक शेखर कटियार एवं राजेश कुमार सफाई कर्मी जिनका मोन 7480871343, 9125470565 शाम 6 से रात्रि 2 बजे तक राजकिशोर एवं नथू प्रसाद सफाई कर्मी जिनका मोन 6 3 9 3 5 7 8 7 2 , 9956929408, रात्रि 2 बजे से प्रातः 10 बजे तक लवलेश कुमार

सफाई कर्मी जिनका मोन 9 9 3 5 8 3 3 4 0 4 , 9696052357 प्राप्त सूचनाएं प्रतिदिन निर्धारित प्रारूप में राज्य पेयजल स्वच्छता मिशन लखनऊ के ई-मेल आईडी में भेजेंगे। राजेश कुमार यादव सफाई कर्मी जिनका मोन 7068869533 है। उपरोक्त नामित कर्मचारियों को निर्देश दिए हैं कि उक्त कंट्रोल रूम में समय से हाजिर रहकर शिकायतों को संबंधित विभाग में भेजकर निस्तारित करावें। प्रतिदिन प्राप्त शिकायतें एवं निस्तारण को

रजिस्टर में दर्ज करें। पेयजल से संबंधित शिकायतें प्रतिदिन राज्य पेयजल स्वच्छता मिशन लखनऊ के ई-मेल आईडी में भेजें। उन्होंने बताया कि पेयजल से संबंधित समस्यायें प्रत्येक कार्य दिवस में सवेरे नौ से अपराह्न दो बजे तक दर्ज करारक निस्तारित कर सकते हैं। जिनके मोबाइल नंबर 6387579725 एवं 8081057726 है। राममिलन एवं अरुण कुमार सफाई कर्मी विकासखंड कर्वी के आपदा कंट्रोल रूम कलेक्ट्रेट में अग्रिम आदेशों तक सम्बद्ध किये जाते हैं।

दम्पति में सुलह करा परिवार को टूटने से बचाया

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृन्दा शुक्ला के निर्देश पर सामाजिक रिश्तों को बचाने को किये जा रहे प्रयास के क्रम में पुलिस कार्यालय स्थित परिवार परामर्श केन्द्र में दम्पति के विवाद को समाप्त कराकर परिवार को टूटने से बचाया।

बुधवार को रैपरा थाने के इटवां गांव की सुमन देवी पत्नी शिवदयाल ने पुलिस अधीक्षक को लिखे पत्र में कहा कि पति, ससुर उसके साथ विवाद कर



मारपीट व गाली- गलौज करते हैं। एसपी ने पत्र निस्तारण को प्रभारी परिवार परामर्श केन्द्र

श्रीमती रीता सिंह के पास भेजा। टीम ने शिकायतकर्ता की बातों को विस्तार से समझकर दूसरे

पक्ष को पुलिस कार्यालय बुलाया। दोनों पक्षों को समझाकर कहा कि भविष्य में आपस में विवाद न करें। परिवारिक कर्तव्यों का पालन करने की सलाह दी। आपसी सुलह होने पर परिवार परामर्श केन्द्र ने दोनों पक्षों को तालमेल से रहने की सलाह दी। समझौता कराने वाली टीम में प्रभारी परिवार परामर्श केन्द्र निरीक्षक श्रीमती रीता सिंह, महिला सिपाही दीक्षा यादव, महिला सिपाही शिवांगी श्रीवास्तव शामिल रहें।

जिलाधिकारी ने किया जिला अस्पताल का औचक निरीक्षण

बलिया। जिलाधिकारी रवीन्द्र कुमार ने जिला अस्पताल का औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने सभी वार्डों में जाकर उपस्थित पुस्तिका का निरीक्षण किया और इस संबंध में जानकारी हासिल की। उन्होंने इमरजेंसी कक्ष में जाकर वहां का हाल देखा और ड्यूटी रजिस्टर का निरीक्षण किया। नर्स ड्यूटी रूम में सभी कर्मचारी उपस्थित पाए गए। इमरजेंसी वार्ड में जाकर उन्होंने मरीजों से बातचीत की और उनसे यह जानकारी हासिल की कि उन्हें समय से भोजन और दवा मिलती है कि नहीं। कुछ मरीजों ने बताया कि उन्हें नाश्ते के रूप में केवल केला और बिस्कुट दिया गया है जबकि दूध की भी व्यवस्था है। इस पर उन्होंने सीएमएस दिवाकर सिंह को कड़ी फटकार लगाई और निर्देश दिया कि संबंधित फार्म पर तुरंत कार्रवाई की जाए। तीमारदारों के अनुरोध पर उन्होंने हठ्ठी रोग विशेषज्ञ डॉक्टर अनुराग सिंह से बातचीत की और उन्हें कड़े निर्देश



दिए कि मरीजों का फोन आने पर उनकी समस्या सुने और अपने कक्ष में उपस्थित होकर मरीजों का इलाज करें। पहाड़पुर चिलकहर से आए तीमारदार साहनलाल और ग्राम स्वरूपपुर से आए मरीज गोपाल दुबे ने बताया कि डॉक्टर बाहर की दवा लिखते हैं जिससे उन लोगों को कफ़ी परेशानी होती है। इस पर जिलाधिकारी ने सीएमएस को फटकार लगाई और निर्देश दिया कि

सभी डॉक्टरों को अवगत करा दिया जाए कि कोई भी दवा बाहर से न लिखी जाए। इसके उपरांत जिलाधिकारी ने टूटमा सेंटर का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने मेडिको लीगल रूम में डॉ. मनोज कुमार द्वारा ओपीडी रजिस्टर मेंटन न किए जाने पर उन्हें फटकार लगाई। टूटमा सेंटर में महिला शौचालय में ताला लगे होने पर भी उन्होंने नाराजगी जताई और संबंधित

के खिलाफ कार्यवाही करने का निर्देश दिया। जिला अस्पताल के उपरांत जिला अधिकारी ने एनआरसी का निरीक्षण किया और वहां पर भी किए गए बच्चों का हाल जाना। वहां पर उपस्थित होमगाइडों को जिलाधिकारी ने निर्देश दिया कि पार्किंग की व्यवस्था देखें। साथ में डॉ. मरीजों को लाइन में लगा कर आदेशों को दिखाएं ताकि अफरा-तफरी की स्थिति न पैदा हो।

न्यूज झरोखा

आरटीआई एक्टिविस्ट व अधिवक्ता रवीन्द्र प्रताप सिंह पर जानलेवा हमला, मुकदमा दर्ज

सुल्तानपुर। कोतवाली नगर सिविल लाइन मोहल्ला निवासी अधिवक्ता रवीन्द्र प्रताप सिंह कोतवाली क्षेत्र के बाबा पुम ट्रांसपोर्ट नगर इलाके में मित्र के घर गए थे। वहां से बाइक से सोमवार की रात घर लौटते समय रास्ते में क्रांशिक के पास घात लगाए बदमाशों ने रोक लिया। जैसे ही उन्होंने बाइक को स्टैंड पर लगाया जब तक वह कुछ समझ पाते तब तक नकाबपोश बदमाशों ने उन पर लाठी और डंडे से हमला बोल दिया।

रविंद्र सिंह बेधोशा होकर जमीन पर गिर गए। वही मारपीट को आवाज सुनकर मोहल्ले वाले दौड़े तो बदमाश भाग निकले, स्थानीय लोगों ने उन्हें राजकीय मेडिकल कॉलेज पहुंचाया। डाक्टरों ने इसकी सूचना पुलिस को दी सूचना पर नगर कोतवाल राम आशीष उपाध्याय मेडिकल कॉलेज पहुंचे। गौरतलब हो कि शहर के कई सरकारी व धार्मिक स्थलों पर हुए अतिक्रमण को लेकर अधिवक्ता रवींद्र सिंह पीआईएल व जन सूचना मांग चुके हैं। जिसे इस हमले को भू माफियाओं द्वारा साजिश की आशंका जताई जा रही है। अधिवक्ता रवीन्द्र प्रताप सिंह पर हुए जानलेवा हमले से आक्रोशित अधिवक्ताओं ने मंगलवार को दिन भर न्यायिक कार्य से विरत रहने का फैसला लिया।

बार एसोसिएशन अध्यक्ष गिरिजा प्रसाद शुक्ल, मीडिया प्रभारी अशोक शुक्ल, अंकुश यादव, राघवेंद्र सिंह, पूर्व महासचिव योगेन्द्र सिंह समेत अन्य अधिवक्ताओं ने जिला अस्पताल जाकर घायल अधिवक्ता का हाल चाल लिया तथा वहां से बार अध्यक्ष के नेतृत्व में अधिवक्ताओं ने पुलिस अधीक्षक सोमेन वर्मा से मुलाकात कर आरोपियों की गिरफ्तारी की मांग की। पुलिस अधीक्षक सोमेन वर्मा ने शहर कोतवाल रामाशीष उपाध्याय से बात कर आरोपियों की शीघ्र गिरफ्तारी के निर्देश दिए। बार अध्यक्ष श्री शुक्ल ने बताया सम्बन्धित धाराओं में मुकदमा दर्ज हो गया है। वहीं वरिष्ठ अधिवक्ता अरविंद सिंह राजा ने पुलिस द्वारा समुचित धाराओं में केस न दर्ज करने पर नगर पुलिस की कार्रवाई पर आपत्ति जताई और कहा एफआईआर में धारा 307 न दर्ज किया जाना पुलिस की मंशा पर सवालिया निशान लगा रही है।

कानपुर निकाय चुनाव : बैनर - पोस्टर नहीं, जैसे नेता जी का कलेजा नोचा जा रहा हो !

कानपुर। यहां नगर निकाय चुनाव को लेकर अधिसूचना जारी होने के साथ ही जिला प्रशासन ने पूर्व में की तैयारियों की समीक्षा शुरू कर दी है। इसके लिए कल सोमवार को 37 पीठासीन अधिकारियों को वीडियो कांफ्रेंसिंग के जरिये प्रशिक्षण दिया गया था। इसके बाद अति संवेदनशील मतदान केंद्रों के साथ ही अति संवेदनशील प्लस श्रेणी के मतदान केंद्र की भी सूची तैयार की गई है। इन मतदान केंद्रों पर वेबकास्टिंग (वेब कैम से रिकार्डिंग) के जरिये नजर रखी जाएगी।

साथ ही चुनाव प्रचार से संबंधित पोस्टर और बैनरों को हटाने की शुरुआत कर दी गई है। नगर निगम द्वारा इन पोस्टरों को हटाए जाने के दौरान टिकट के दावेदार नेता पदाधिकारी भी मौजूद रहते हैं और वह इस दौरान इतना परेशान दिखते हैं जैसे कि पोस्टर नहीं बल्कि उनका कलेजा नोचा जा रहा है। शायद ऐसा इसलिए क्योंकि अपने प्रचार के लिए इन पोस्टरों को लगवाने के लिए दावेदारों को हजारों रुपए खर्च भी करने पड़े हैं।

कुल मिलाकर नगर निगम, पालिका परिषद और पंचायत क्षेत्रों में बनाए गए कुल 562 मतदान केंद्रों की व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश दिए गए हैं। यहां 110 वार्ड नगर निगम, 25 वार्ड नगर पालिका परिषद घाटमपुर, 25 वार्ड नगर पालिका परिषद बिहरी, 11 वार्ड नगर पंचायत शिवराजपुर, 10 वार्ड नगर पंचायत बिदूर में हैं। यहां 562 मतदान केंद्र 1834 बूथ हैं, जहां 22,87,490 कुल मतदाता मतदान करेंगे। इसके लिए महान कर्मियों की ड्यूटी लगाने का काम शुरू हो चुका है।

चुनाव के लिए नामांकन नगर निगम में होगा जबकि मतगणना स्थल नौबस्ता गल्ला मंडी को बनाया गया है। यहीं पर बिदूर पंचायत क्षेत्र के लिए मतगणना होगी। बिहरी और शिवराजपुर के लिए मतगणना स्थल बिहरी के बाबा रघुनंदन दास इंटर कालेज को बनाया गया है। घाटमपुर में भी एक स्कूल का चयन हुआ है।

पति सहित 5 लोगों के खिलाफ संबंधित धाराओं में मुकदमा दर्ज कर कार्रवाई शुरू

नगीना। विवाहिता को ससुराल पक्ष के लोगों के द्वारा दहेज के लिए प्रताड़ित करना तथा उसके साथ आए दिन गाली गलौज कर मारपीट करने के मामले में पुलिस ने पति सहित 5 लोगों के खिलाफ संबंधित धाराओं में मुकदमा दर्ज कर कार्रवाई शुरू कर दी है। नगर के मोहल्ला चौधराना निवासी फरमाना पत्नी फरमान ने पुलिस को दी तहरीर में कहा है कि उसका विवाह 8 जून 2021 को मुस्लिम रीति रिवाज के अनुसार कोतवाली देहात निवासी फरमान पुत्र फजलुर्रहमान से हुआ था। और मेरी माता पिता ने अपनी हैसियत के अनुसार दान दहेज भी दिया था। ससुराल पक्ष के लोग शादी के कुछ दिनों के बाद से ही दहेज की मांग करने लगे थे तथा मेरा पति फरमान अपने परिवार वालों के साथ मिलकर मुझे आप दिन मारता पीटता व गाली गलौज करता है। साथ ही दहेज लाने के लिए प्रताड़ित करता है। मेरी मांस रौशन पत्नी फजलुर्रहमान, देवर शादाब देवरानी बेबी व नंद सभी मिलकर मुझे दहेज के लिए प्रताड़ित करते हैं। पुलिस ने विवाहिता की तहरीर पर सुसराल पक्ष के पति फरमान सहित 5 लोगों के खिलाफ धारा 498 ए , 323 ,504 व 3/4 में मुकदमा दर्ज कर अग्रिम कार्रवाई शुरू कर दी है।

चीन ने नेपाल से सटी तातोपानी सीमा पांच दिन के लिए बंद की

काठमांडू। चीन ने नेपाल से सटी तातोपानी बॉर्डर क्रॉसिंग को पांच दिनों के लिए पूरी तरह से बंद कर दिया है। उसने जानकारी दी है कि जब तक तातोपानी बॉर्डर क्रॉसिंग पूरी तरह से नहीं खुल जाती है, तब तक बॉर्डर एक हफ्ते के लिए बंद रहेगा। नेपाल में चीनी दूतावास के अनुसार तातोपानी क्रॉसिंग के पूर्ण संचालन के लिए 11 से 15 अप्रैल तक सीमा बंद रहेगी। यह भी बताया जा रहा है कि कागों एक्सचेंज की तैयारी के लिए जंगम और तातोपानी ड्राई पोर्ट्स को अस्थाई रूप से बंद किया जाएगा। वर्ष 2015 में आए भूकंप के बाद से तातोपानी बॉर्डर बंद है। हालांकि चीन समय-समय पर एकतरफा माल भेजता है लेकिन नेपाल का माल उस पार नहीं जा सकता है। तातोपानी सीमा से चीन में नेपाली वाहनों के प्रवेश पर प्रतिबंध है। चीन ने कोविड के खतरे का हवाला देकर नेपाल से सटी सीमा को बंद कर दिया था। रसुवागंडी क्रॉसिंग को इसी माह से दो दिशाओं में खोल दिया गया है। दोतरफा ऑपरेशन में चीन की सिर्फ एक सीमा है। अन्य सीमाएं बंद हैं। हालांकि वह अपना माल नेपाल में भेज रहा है। नेपाल वर्ष 2015 से पहले चीन को चाय, कॉफी, जड़ी-बूटी, प्रसकृत मांस का निर्यात थल मार्ग से करता था। सीमा बंद होने के बाद इन सभी चीजों का निर्यात बंद हो गया है। इस वजह से नेपाल का चीन के साथ भारी व्यापार घाटा है। नेपाल पहले ही इन सामानों के निर्यात को सुविधाजनक बनाने के लिए राजनयिक चैनलों के माध्यम से प्रस्ताव दे चुका है।

बर्ड फ्लू से चीन में पहली मौत दर्ज, डब्ल्यूएचओ ने कहा- यह स्ट्रेन लोगों के बीच नहीं फैल रहा

बीजिंग। एच3एन8 बर्ड फ्लू से दुनिया में पहली मौत दर्ज की गई है। विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) ने कहा कि एक चीनी महिला एक प्रकार के बर्ड फ्लू से मरने वाली पहली व्यक्ति बन गई है, जो मनुष्यों में दुर्लभ है। लेकिन यह स्ट्रेन लोगों के बीच फैलता नहीं दिख रहा है। डब्ल्यूएचओ ने देर रात एक बयान में कहा कि वांगडोंग के दक्षिणी प्रांत की 56 वर्षीय महिला एवियन इन्फ्लूएंजा के सब-टाइप एच3एन8 से संक्रमित होने वाली तीसरी व्यक्ति थी।

चीन में बर्ड फ्लू आम बात
वांगडोंग प्रांतीय रोग नियंत्रण और रोकथाम केंद्र ने पिछले महीने के अंत में तीसरे संक्रमण की सूचना दी, लेकिन महिला की मौत का विवरण नहीं दिया। डब्ल्यूएचओ ने कहा कि मरीज कई अंतर्निहित स्थितियों से जूझ रही थी और उसका जीवित कुक्कुट के संपर्क में आने का इतिहास था। लोगों में डिप्टुट संक्रमण के साथ चीन में बर्ड फ्लू आम है क्योंकि यहां एवियन फ्लू के वायरस बड़ी संख्या में पॉल्ट्री और जंगली पक्षियों की आबादी में लगातार फैलते रहते हैं।

मृत महिला ने वेट मार्केट का किया था दौरा
डब्ल्यूएचओ ने कहा कि बीमार होने से पहले महिला ने वेट मार्केट (चीन और दक्षिण पूर्व एशिया में ताजा मांस, मछली और अन्य उत्पाद बेचने वाला बाजार) का दौरा किया था और वेट बाजार से एकत्र किए गए नमूनों में इन्फ्लूएंजा ए (एच 3) के सकारात्मक रिपोर्ट मिले थे। डब्ल्यूएचओ ने सुझाव देते हुए कहा कि यह संक्रमण का स्रोत हो सकता है। हालांकि, एच3एन8 मानव में दुर्लभ है, यह पक्षियों में आम है, लेकिन यह बीमारी का बहुत कम या लागू नहीं के बराबर संकेत देता है। इसने अन्य स्तनधारियों को भी संक्रमित किया है। डब्ल्यूएचओ ने कहा कि संक्रमित महिला के निकट संपर्क में कोई अन्य मामले नहीं पाए गए हैं।

ट्रंप का फ्रांस के राष्ट्रपति पर विवादित बयान, कहा- मेरे मित्र मैक्रों चीन की चाटुकारिता में लगे

वाशिंगटन। अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने मंगलवार को फ्रांस के राष्ट्रपति एमैनुएल मैक्रों पर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि मेरे मित्र आजकल चीन गए हुए हैं। वह वहां शी जिनिंग की चाटुकारिता में लगे हैं। बता दें, न्यूयॉर्क में अभियोग लगाए जाने के बाद ट्रंप ने पहली बार मीडिया से बातचीत की है। उन्होंने कहा कि मेरे पद छोड़ने के बाद से संयुक्त राज्य अमेरिका का दुनिया में प्रभाव खोता जा रहा है। एक तरह से अमेरिका का प्रभाव दुनिया से खत्म ही हो गया है। उन्होंने आगे कहा कि हमारे पास यह पागल दुनिया है। यह उबल रही है। अमेरिका कुछ नहीं कर रहा है। मेरे मित्र मैक्रों चीन गए हुए हैं और उसकी चाटुकारिता कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि फ्रांस अब चीन के साथ संबंध बना रहा है। गौरतलब है, मैक्रों ने पिछले सप्ताह चीन की राजकीय यात्रा के बाद बवाल खड़ा कर दिया था। उन्होंने चेतावनी दी थी कि यूरोपीय लोगों को खुद को अमेरिकी विदेश नीति की जंजीरों में नहीं बांधना चाहिए। मैक्रों ने कहा था कि ताइवान के भाग्य को लेकर यूरोपीय देशों को बीजिंग और वाशिंगटन के बीच तनावपूर्ण गतिरोध में नहीं फंसना चाहिए। चीन ने ताइवान पर नियंत्रण हासिल करने की कसम खाई है, जबकि अमेरिकी सरकार ने ताइवान को अपनी रक्षा करने में मदद करने का वादा किया है।

चीन से 90 टन विस्फोटक लाया नेपाल

काठमांडू। चीन से 90 टन विस्फोटक नेपाल लाया गया है। नेपाल में चीनी निवेश उद्योगों और परियोजनाओं के लिए पहली बार चीन से विस्फोटकों का आयात किया गया है।

नेपाली सेना के प्रवक्ता कृष्ण प्रसाद भंडारी ने पुष्टि की। उन्होंने बताया कि विस्फोटक चीन से आयात किए गए हैं। विस्फोटक सरकार की अनुमति से 10 अप्रैल को लाए गए हैं। विस्फोटकों की कमी से उद्योग और इंफ्रास्ट्रक्चर प्रोजेक्ट प्रभावित होने के कारण से व्यवसायियों ने सरकार से विस्फोटक लाने के लिए अनुरोध किया था। इस अनुरोध के बाद विस्फोटक लाने की अनुमति दी गई। विस्फोटकों की कमी, उद्योग

और विकास परियोजनाओं में असुविधा के कारण सेना की राय

मंत्रालय से रक्षा मंत्रालय के जरिए नेपाली सेना के मुख्यालय तक



के बाद इसे चीन से लाया गया है। सैन्य प्रवक्ता भंडारी ने बताया कि सरकार की अनुमति से विस्फोटकों का आयात किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि गृह

राय मांगी गई है। अभी जो 90 टन विस्फोटक लाया गया है, वह चीन के निवेश किए गए होंगशी शिवम सीमेंट और संजने नदी जलविद्युत परियोजना

के लिए है। सांगेन हाइड्रो का निर्माण चाइना ह्यार्बर इंजीनियरिंग कंपनी लिमिटेड प्रवर्तित सालासुंगी पावर लिमिटेड के लिए किया जा रहा है। इंडिपेंडेंट एनर्जी प्रोड्यूसर्स एसोसिएशन ऑफ नेपाल (इपान) ने खुलासा किया है कि वह चीन से 500 टन विस्फोटक लाने जा रहा है। पहले नेपाल विकास परियोजनाओं के लिए जरूरी विस्फोटक भारत से खरीदता था। भारत ने चीनी परियोजनाओं के लिए आवश्यक विस्फोटक उपलब्ध कराने में कोई दिलचस्पी नहीं दिखाई। नेपाल में बड़ी परियोजनाओं में चीनी कंपनियों की भागीदारी बढ़ी है। हालांकि उन कंपनियों के काम में देरी के चलते गुणवत्ता पर सवाल खड़े होते रहे हैं।

अमेरिका की कैलिफोर्निया विधानसभा में प्रस्ताव पारित, 1984 के सिख दंगों को मिले नरसंहार की मान्यता

सैकरामेंटो। अमेरिकी राज्य कैलिफोर्निया की विधानसभा ने एक प्रस्ताव पारित कर भारत में 1984 में हुए सिख दंगों को नरसंहार की मान्यता देने की मांग की है। अमेरिकी कांग्रेस को औपचारिक रूप से भेजे गए इस प्रस्ताव में 1984 दंगों की निंदा करने का आग्रह भी किया गया है।

कैलिफोर्निया राज्य विधानसभा की पहली पहली निर्वाचित सिख सदस्य जसमीत कौर बैस द्वारा पेश यह प्रस्ताव विधानसभा सदस्य कार्लोस थिलापुडुआ द्वारा सह-प्रायोजित था। विधानसभा में सर्वसम्मति से पारित इस प्रस्ताव के पक्ष में विधानसभा के एक अन्य हिन्दू सदस्य ऐश कालरा ने भी मतदान किया। प्रस्ताव में कहा गया है कि

अमेरिका में सिख समुदाय दंगों के शारीरिक और मनोवैज्ञानिक



आघात से उबर नहीं पाया है। प्रस्ताव में अमेरिकी कांग्रेस से औपचारिक रूप से नवंबर 1984 की सिख विरोधी हिंसा को एक नरसंहार के रूप में मान्यता देने और निंदा करने का आग्रह करता

है। अमेरिकी सिख कॉंस कमेटी और अन्य अमेरिकी सिख निकायों

के समन्वयक प्रितपाल सिंह ने एक बयान में प्रस्ताव पेश करने और इसे पारित करने के लिए कैलिफोर्निया राज्य विधानसभा के सदस्यों के प्रति आभार व्यक्त किया है।

बांग्लादेश-भारत सभी क्षेत्रों में मिलकर काम करें तो होगा फायदा : मंत्री मो.ताजुल इस्लाम

हम भारत के खून के कर्जदार हैं : मंत्री मो.ताजुल इस्लाम

हाका,। आर्थिक विकास के लिए संचार व्यवस्था पहली शर्त है। देश की संचार व्यवस्था जितनी अच्छी होगी, देश की आर्थिक स्थिति उतनी ही अच्छी होगी। यह टिप्पणी बांग्लादेश के ग्रामीण विकास और सहकारिता मंत्रालय के मंत्री ने खास बातचीत में कही हैं। उन्होंने कहा कि अगर बांग्लादेश और भारत सभी क्षेत्रों में मिलकर काम करते हैं, तो दोनों देशों को फायदा होगा।

कई क्षेत्रों में भारत के योगदान की सराहना की बहुभाषी समाचार एजेंसी के बांग्लादेश प्रतिनिधि किशोर सरकार को दिए एक विशेष साक्षात्कार में उन्होंने कई महत्वपूर्ण बिंदुओं पर प्रकाश डाला है। ताजुल इस्लाम ने कहा कि बांग्लादेश और भारत को लाभ होगा, यदि हम केवल मंत्रालय ही

नहीं बल्कि देश के लाभ के लिए सभी क्षेत्रों में एक साथ काम करें। अमेरिकी सिख कॉंस कमेटी और अन्य अमेरिकी सिख निकायों

के समन्वयक प्रितपाल सिंह ने एक बयान में प्रस्ताव पेश करने और इसे पारित करने के लिए कैलिफोर्निया राज्य विधानसभा के सदस्यों के प्रति आभार व्यक्त किया है।

अवसर मिला है। नतीजतन, यूरोपीय संघ की स्थापना के बाद यूरोपीय देशों की आर्थिक



व्यवस्था में काफी सुधार हुआ है। उन्होंने अपने बातों को दोहराते हुए पुनः कहा कि हम न केवल स्थानीय सरकार के मंत्रालयों में बल्कि सभी क्षेत्रों में भारत के

साथ काम कर सकते हैं। इससे बांग्लादेश और भारत दोनों को फायदा होगा।

रहमान की विदेश नीति के सिद्धांतों पर कर रहे हैं कार्य मंत्री ने कहा कि इस देश के लोगों की आकांक्षाओं को पूरा करने के लिए राष्ट्रपिता बंगबंधु

नेपाल में कार हादसा, चार भारतीयों की मौत

काठमांडू। नेपाल के सिन्धुली जिले में मंगलवार आधी रात हुए कार हादसे में चार भारतीय नागरिकों की मौत हो गई। यह जानकारी सिन्धुली के सहायक मुख्य जिला अधिकारी चिरंजीवी गिरि ने दी।

उन्होंने बताया कि क्षतिग्रस्त भारतीय कार का नंबर बीआरडीडी 0687 है। काठमांडू आ रही यह कार वीपी हाइवे पर कमलामाई नगरपालिका के सोल भंजयांग में इलाके में दुर्घटनाग्रस्त होकर सड़क पर 500 मीटर नीचे गिर गई। हादसे में घायल तीन लोगों की मौत और एक की सिन्धुली अस्पताल में इलाज के दौरान मौत हो गई। गिरि के मुताबिक मृतकों में बिहार के समस्तीपुर के अभिषेक ठाकुर, मुकेश कुमार चौधरी, मुतेज कुमार फूलहरा और राजेश कुमार सिंह शामिल हैं। घायल धर्मेश शाह को काठमांडू रेफर किया गया है।



वैश्विक आर्थिक विकास लक्ष्य प्राप्ति के लिए भारत करेगा जी-20 की अध्यक्षता का उपयोग : जयशंकर

कंपाला। भारत के विदेश मंत्री एस जयशंकर ने कहा कि भारत जी-20 समूह की अध्यक्षता का उपयोग वैश्विक आर्थिक विकास के लक्ष्य को पाने के लिए करेगा। युगांडा यात्रा के दौरान भारतीय मामलों पर संसदीय मंच के सदस्यों को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि भारत सभी वैश्विक चिंताओं को जी-20 के मंच पर रखने का प्रयास करेगा।

भारतीय विदेश मंत्री ने कहा कि भारत की जी-20 अध्यक्षता सभी से अलग है क्योंकि किसी ने आज तक 'ग्लोबल साउथ' के सभी देशों से परामर्श करने का प्रयास नहीं किया। 'ग्लोबल साउथ' में एशिया, अफ्रीका और दक्षिण अमेरिका के देश आते हैं। ग्लोबल साउथ के देशों को नव

औद्योगीकृत या औद्योगीकरण की प्रक्रिया में शामिल देशों के रूप में



वर्णित किया जाता है तथा उनमें से ज्यादातर देश उपनिवेश रह चुके हैं। जयशंकर ने कहा कि भारत जी-20 की अपनी अध्यक्षता का उपयोग इस मंच को वैश्विक आर्थिक विकास के इसके लक्ष्य और युगांडा के लिए महत्वपूर्ण

मुद्दों पर केंद्रित रखने के लिए करना चाहेगा। उन्होंने कहा कि हम

चाहेंगे कि जी-20 हरित विकास, ऋण, सतत विकास लक्ष्य, डिजिटल सेवाओं के मुद्दों पर ध्यान केंद्रित करें। जयशंकर ने अपनी युगांडा यात्रा के दौरान वहां भारतीय मूल के उद्यमियों से भी मुलाकात की।

वैश्विक आर्थिक व्यवस्था में निवेश गंतव्य की भूमिका निभाने को तैयार नया भारत: निर्मला सीतारमण

वाशिंगटन। भारत की वित्तमंत्री निर्मला सीतारमण ने कहा है कि दुनिया भर में हो रहे बदलावों के बीच वैश्विक आर्थिक व्यवस्था में नया भारत निवेश गंतव्य की भूमिका निभाने को तैयार है। अपनी अमेरिका यात्रा के दौरान फेडरेशन ऑफ इंडियन चैंबरस ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री (फिककी) और यूएस-

भारत इसे दोगुनी गति से अपना रहा है, जिससे उनका जीवन



प्रभावी रूप से आसान हो गया है। सीतारमण ने बताया कि डिजिटलीकरण अभियान में स्थानीय भाषाएं शामिल हैं क्योंकि अधिकांश संवैधानिक भाषाओं की अब भारत के डिजिटल पब्लिक इंफ्रास्ट्रक्चर (डीपीआई) प्लेटफॉर्म तक पहुंच है।

भारतीय वित्तमंत्री अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष व विश्व बैंक की वार्षिक बैठक में हिस्सा लेने के लिए अमेरिका आई हुई हैं। उन्होंने मीरैलैंड के ग्रीनबेल्ड में नासा के नैस्सी ग्रेस रोमन स्पेस टेलीस्कोप सेंटर का दौरा किया। वहां वैज्ञानिकों ने उन्हें जानकारी दी कि स्पेस टेलीस्कोप नासा की वेधशाला है जिसे डार्क फील्ड, एक्सोप्लैनेट और इन्फ्रारेड

एस्ट्रोफिजिक्स के क्षेत्रों में आवश्यक प्रश्नों को हल करने के

प्रार्थित पर चर्चा की। वित्त मंत्रालय ने एक ट्वीट में कहा कि अन्य बातों के अलावा, दोनों नेताओं ने विश्व बैंक के विकास रोडमैप और जी20 इंडिया प्रेसीडेंसी द्वारा गठित बहुपक्षीय विकास बैंकों को मजबूत करने पर विशेषज्ञ समूह के बारे में चर्चा की। उन्होंने वैश्विक मुद्रास्फीति के मुद्दों पर चर्चा की, जिसमें विकासशील और कम आय वाले देशों की वृद्धि की संभावनाओं पर किए गए उपायों के स्पिलओवर प्रभाव शामिल हैं। इसके अलावा बढ़ते वैश्विक ऋण संकट से निपटने और सामान्य ढांचे के कार्यान्वयन में सुधार की तत्काल आवश्यकता पर जोर दिया।

निर्मला सीतारमण ने सऊदी अरब के वित्तमंत्री मोहम्मद अलजादान के साथ भी मुलाकात की। इस दौरान द्विपक्षीय संबंधों की मजबूती पर जोर देने के साथ वैश्विक ऋण संकट और बहुपक्षीय विकास बैंकों को मजबूत करने पर चर्चा हुई। अलजादान ने एक ट्वीट में कहा कि मंत्री निर्मला सीतारमण और उन्होंने जी20 के एजेंडे और दोनों देशों के बीच हुई

प्रार्थित पर चर्चा की। वित्त मंत्रालय ने एक ट्वीट में कहा कि अन्य बातों के अलावा, दोनों नेताओं ने विश्व बैंक के विकास रोडमैप और जी20 इंडिया प्रेसीडेंसी द्वारा गठित बहुपक्षीय विकास बैंकों को मजबूत करने पर विशेषज्ञ समूह के बारे में चर्चा की। उन्होंने वैश्विक मुद्रास्फीति के मुद्दों पर चर्चा की, जिसमें विकासशील और कम आय वाले देशों की वृद्धि की संभावनाओं पर किए गए उपायों के स्पिलओवर प्रभाव शामिल हैं। इसके अलावा बढ़ते वैश्विक ऋण संकट से निपटने और सामान्य ढांचे के कार्यान्वयन में सुधार की तत्काल आवश्यकता पर जोर दिया।

म्यांमार में विद्रोहियों की सभा पर सेना का भीषण हवाई हमला, अबतक 100 से अधिक की मौत

बैकॉक। म्यांमार में चुनी सरकार को अपदस्थ कर सैन्य शासन लागू करने के बाद से जारी नरसंहार का एक और भयावह चेहरा दुनिया के सामने आया।

जब सैन्य सरकार के विरोध में सभा करने वालों पर भीषण हवाई हमला किया गया। सेना के भयानक हवाई हमले में करीब 100 लोग मारे गए। मरने वालों में कई बच्चे भी शामिल हैं। ज्ञात रहे कि फरवरी 2021 में हुए सैन्य तख्तापलट के बाद से म्यांमार में अस्थिरता, दमन और हिंसा जारी है। सेना ने अंग सान सू की निर्वाचित सरकार को अपदस्थ कर सत्ता पर कब्जा कर लिया था। सेना सशस्त्र संघर्ष कर रहे

विद्रोहियों को दबाने के लिए हवाई हमले करती है। तब से अभी तक



सुरक्षा बलों के हथों तीन हजार से ज्यादा नागरिक मारे जा चुके हैं। संयुक्त राष्ट्र के अनुसार, सैन्य तख्तापलट के बाद शुरू हुए संघर्ष के चलते करीब 12 लाख लोग विस्थापित हो चुके हैं। प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि लड़ाकू

जेट से भीड़ पर सीधे बम गिराए गए। आठ बजे एक गांव के बाहर

स्थित है। दो साल पहले म्यांमार में सेना ने सरकार पर कब्जा कर लिया था। इसी को लेकर अब संयुक्त राष्ट्र के प्रमुख एंटीनियो गुटेर्रेस ने म्यांमार के लोगों की लोकतांत्रिक आकांक्षाओं के लिए अपनी आवाज उठाई है। उन्होंने म्यांमार के सेनाओं को चेतावनी दी है कि नागरिकों और राजनीतिक नेताओं पर कार्रवाई से सेना के नियोजित चुनाव देश में अस्थिरता को बढ़ा सकते हैं।

संयुक्त राष्ट्र के प्रवक्ता स्टीफन दुजारिक ने कहा कि महासचिव म्यांमार में सभी प्रकार की हिंसा की कड़ी निंदा करते हैं, क्योंकि इससे देश के हालात बिगड़ रहे हैं और ये गंभीर क्षेत्रीय प्रभाव को भी बढ़ावा दे रहा है।

अखंड भारत संदेश

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक
स्वामी श्री योगी सत्यम् फॉर
योग सत्यम् समिति
द्वारा विपिन इन्टरप्राइजेज
1/6C माधव कुंज
कटरा प्रयागराज से मुद्रित
एवं
क्रियायोग आश्रम एण्ड अनुसंधान संस्थान
झूसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश
से प्रकाशित।
सम्पादक
स्वामी श्री योगी सत्यम्
RNI No: UPHIN/2001/09025
ऑफिस मो.:
9565333000
Email:-
akhandbharsatandesh@gmail.com
सभी विवादों का न्याय क्षेत्र
प्रयागराज होगा।

अमेरिका में जातिगत भेदभाव के मामले में दो भारतीयों के खिलाफ मामला खारिज

वाशिंगटन। अमेरिका में भारतीय मूल के दो सिस्को इंजीनियरों के खिलाफ जातिगत भेदभाव का मामला सबूतों के अभाव में खारिज कर दिया गया। इस मामले के ताजा घटनाक्रम की स्थानीय हिंदू अमेरिकन फाउंडेशन ने पुष्टि की है। सिस्को और सीआरडी के बीच दो मई को इस संबंध में मध्यस्थता बैठक होनी है। कैलिफोर्निया के नागरिक अधिकार विभाग (सीआरडी) ने सुप्रीम कोर्ट में जाति आधारित भेदभाव के आरोपों का सामना कर रहे सिस्को सिस्टम्स के भारतीय मूल के इंजीनियरों सुंदर अय्यर और रमना

कोम्पेला के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में स्वतः खारिज कर दिया गया है। हिंदू अमेरिकन फाउंडेशन (एचएएफ) के कार्यकारी निदेशक सुहाग शुक्ला ने कहा कि भारतीय मूल के दो अमेरिकी नागरिक करीब तीन साल से अंतहीन जांच के भयावह अनुभव का सामना कर रहे थे। सीआरडी ने उनकी प्रतिष्ठा को ठेस पहुंचाते हुए उनपर जातिगत भेदभाव के आरोप लगाए और मीडिया में उन्हें इसके लिए दोषी ठहराया गया, जिसके कारण उन्हें ऑनलाइन अपमान का सामना करना पड़ा। शुक्ला ने कहा कि हमें खुशी है कि

(सुंदर) अय्यर और (रमण) कोम्पेला के साथ हमारे दृष्टिकोण को भी सही ठहराया गया है। एचएएफ ने 'यूएस डिस्ट्रिक्ट कोर्ट' में याचिका दायर कर दावा किया था कि सिस्को और इंजीनियरों के खिलाफ नागरिक अधिकारों के उल्लंघन से संबंधित सीआरडी का मामला 'असंवैधानिक और गलत' है। जानकारी के अनुसार अय्यर पर जाति के आधार पर उत्पीड़न का आरोप लगाया गया था, जबकि इस बात के सबूत कि कि उन्होंने 'जॉनडो' नामक दलित को अच्छे शुरुआती पैकेज पर भर्ती किया था।

सुहाग शुक्ला ने कहा कि दो भारतीय-अमेरिकियों ने जांच के लगभग तीन साल के दुःस्वप्न, एक कठोर ऑनलाइन विच हंट और सीआरडी द्वारा उनकी प्रतिष्ठा को खराब करने के बाद मीडिया में अपराध की धारणा का आरोप लगाते हुए कहा कि वह जाति के आधार पर भेदभाव करने में लगे हुए हैं। शुक्ला ने कहा कि हम आश्चर्य हैं कि अय्यर और कोम्पेला को हमारी स्थिति के साथ सही ठहराया गया है कि राज्य को हिंदू और भारतीय अमेरिकियों को उनके धर्म या जातीयता के आधार पर गलत काम करने का कोई अधिकार नहीं है।